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Z PASTORAČNÍ CESTY  
PAPEŽE JANA PAVLA II.  
ZEMĚMI LATINSKÉ AMERIKY

Caracas. — Dne 26. ledna papež 
Jan Pavel II. přiletěl do Cara- 
casu, hlavního města Ven­
ezuely. Hned na letišti pronesl 
řeč, ve které ostře odsoudil 
kněze, kteří překrucují 
evangelium lásky k bližnímu v 
třídní boj a míchají tak politiku 
do náboženství; kteří užívají 
poselství evangelia jako pros­
tředku ke službám ideologií a 
politických strategií. Je iluzorní 
hledat pozemské osvobození, 
odlišné od toho, které hlásá 
Kristovo evangelium a bez 
něhož člověku, k jeho oprav­
dovému dobru - nic neprospěje. 
Biskupové mají energicky zas­
tavit toto zneužívání kněžské 
funkce k politickým cílům. 
Zároveň papež vyzval ven­
ezuelské biskupy, aby se více 
zastávali chudých a hájili jejich 
práva a lidskou důstojnost, aby 
usilovali o spravedlivější rozdě­
lení pozemských statku a šli v 
tom příkladem. Znovu 
poukázal na velký kontrast mezi 
bohatými a chudými v Latinské 
Americe. Toto je konkrétně 
vidět v Caracasu, kde vedle nej- 
modernéjších mrakodrapu exis­
tují na špinavých předměstích 
bídné prkenné a plechové 
chatrče chudých mas. - V neděli 
27. ledna se jeho mše sv. pod 
širým nebem zúčastnilo, na 1.3 
milionu lidí. Dne 29. ledna 
sloužil mši sv. pro několik set 
tisíc dělníků v Ciudad Guayana 
uprostřed průmyslového 
zázemí Venezuely. Ve svém ká­
zání hájil práva a důstojnost dě­
lníků, požadoval sociální 
spravedlnost a spolupráci 
zaměstnavatelů s dělníky a pak 
hlavně kladl všem přítomným 
na srdce, že člověk se nesmí stát 
otrokem strojů, technologie, 
státního či soukromého kapitálu 
a ekonomie vůbec. Pak odletěl 
do Quita, hlavního města Ek­
vádoru; podél 5 a půl míle 
dlouhé cesty z letiště jej přišly

přivítat statisíce lidí. Hned pak v 
tamní katedrále promluvil ke 
shromážděným ekvádorským 
biskupům a kněžím. Dne 30. 
ledna sv. Otec při polní mši sv. 
pro průmyslové dělníky, hor­
níky a zemědělce učinil apel na 
„mezinárodní iniciativu" pro 
pomoc Latinské Americe v 
jejím obrovském zahraničním 
dluhu, který dosahuje výše 300 
bilionů dolarů. Zároveň naléhal 
na provední náležitých pozem­
kových reforem, které by oprav­
dově přispěly chudým ven­
kovanům. Hospodářské zásahy 
k přísnému šetření zaváděné v 
zemích Latinské Ameriky - (aby 
bylo možno splácet zahraniční 
dluh) - jsou nevýhodné zejména 
pro tamní chudé, jejichž situace 
se tím ještě více zhoršila.

Papež Jan Pavel II. vidí vyře­
šení tohoto problému jen v 
novém „mezinárodním 
ekonomickém řádu”. Už vloni v 
září učinil v Kanadě apel na „re­
konstrukci světové ekonomie”. 
Dne 31. ledna v Andách u města 
Cuenca v přítomnosti 200 tisíc 
Indiánů hájil jejich občanská i 
osobní práva, protože jsou svou 
lidskou důstojností rovni ostat­
ním rasám. Vybídl je však záro­
veň, aby se varovali přílišného 
požívání alkoholických nápojů, 
aby obrodili svou chabnoucí 
víru v Boha, zpevnili své 
rodinné svazky prohlubováním 
si duchovních hodnot. - V pob­
řežním městě Guayaquil, nej­
větším městě Ekvádoru, oslavil 
dvoutisící výročí narození 
Panny Marie, v kapli, která tam 
byla zbudována k její poctě po 
atentátu spáchaném proti němu 
ve Vatikáne v r. 1981. - Dne 1. 
února pak odletěl do Limy v 
Peru. Čeká se, že v této zemi 
bude kritizovat tzv. „liberační 
teologii”, která přijímá marxis­
tické ideje, a že vyzve i marxis­
tické guerily čínské tendence, 
aby složili zbraně a přestali vra­

ždit.
Lima. — Papež Jan Pavel II. 
vyzval 1. února peruánské 
katolíky, aby se řídili učením 
Kristova evangelia a církevních 
autorit a varovali se politických 
a sociálních teoretiků, kteří učí 
ideje, odporující učení církve. 
Kněze napomenul, aby nes­
polupracovali s politickými a 
sociálními projekty, cizími 
jejich náboženskému poslání. 
Katolíci nesmějí myslet, že 
vedle hierarchické církve exis­
tuje také paralelně jakási 
„lidová církev" se svým vlastním 
učitelským úřadem, usilující o 
sociální osvobození člověka 
podle marxistické teorie o tříd­
ním boji. Církev usiluje o os­
vobození celého člověka všech 
vrstev lidí od hříchu a nes- 
pravednosti, aby se výchovou, 
řemeslem a vzděláním vys­
vobodil z otročení sama sebe a 
mohl se pak i sociálně vymanit z 
bídy. Peru ve svém boji za 
sociální spravedlnost pro vše­
chny musí jít cestou dialogu, 
politických a hospodářských re­
forem a nikoliv cestou násilí.

Když tyto řádky dopisujeme, 
sv. Otec už zase odletěl na os­
trovy Trinidad a Tobago. Jen z 
těch krátkých dokumentárních 
záběrů, které přinášejí TV 
zpravodajové na televizních ob­
razovkách je však zřejmá jedna 
věc. Ve všech latinských zemích 
jej nejupřímněji a s největším 
nadšením přijímá mládež a 
mladí, jimž sice vážně prom­
louvá do duše, ale pak s nimi 
zpívá a řekne vždy spontánně 
něco pro zasmání. V tom by 
mohla být veliká naděje. A pře­
sto už také tak trochu všude se 
najdou lidé, kteří nad častým 
cestováním našeho nynějšího 
sv. Otce začínají kroutit hlavou. 
„Proč chce celý svět vidět? Proč 
se vystavuje novému nebezpečí 
života, když dobře ví, že je mar­
xistům a snad i jiným lidem, 
trnem v oku?" A pak k tomu 
samozřejmě někteří připojují i 
„charitativní" poznámky. „Co 
to musí stát peněz, to jeho cesto­
vání! Kolik musejí všechny ty 
chudé země vydávat peněz jen 
na jeho policejní ochranu! Cd
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by se za ty peníze mohlo postavit 
škol, domků pro chudé, anebo 
nakoupit chleba pro 
hladovějící!”

Ano, i tohle říkal už jeden 
pokladník v evangeliu, když 
Maří Magdalena smáčela Kris­
tovy nohy svými slzami, 
osušovala je svými vlasy a 
mazala je drahou vonnou mastí. 
Vzpomínáte si na tu událost v 
Bcthánii?

Inu, ani ten nejhodnější a 
„nejmodernější" papež se všem 
lidem nemůže zachovat, když se 
jim „nezachoval" ani sám Boží 
Syn! Avšak stačí si jen pře­
dstavit, jak takové čtrnáctidenní 
cestování, mluvení, zpívání při 
mši sv., podávání řukou, atd. 
musí být pro něho únavné, 
zvláště když na něho „doma” ve 
Vatikáně čeká tolik jiných 
starostí. Sv. Otec to však dělá 
všechno z lásky pro Krista, pro 
lidi a pro svět. Ví totiž, že buďto 
lidé půjdou do sebe teď, a

budou na sebe - kvůli svému 
božímu i lidskému bratrství hod­
nější, laskavější a spravedlnější, 
anebo bude pozdě a nenávistný 
marxismus bude pohlcovat další 
země svou vychytralou teorií o 
třídním boji. Ano, sv. Otec Jan 
Pavel II. pomáhá Pánu Bohu 
jak může, aby zachránil lidi a 
svět před pohromou otroctví to­
talitních policejních režimu. 
Snaží se seč může dokazovat 
skutkem své biskupské motto: 
„Jsem celý Tvůj, Kriste Pane a 
Matko Boží!”

Pomoz me mu tedy raději v 
jeho poctivém úsilí, alespoň up­
římnou modlitbou. Vždyť to,co 
podniká, dělá pro nás pro lidi 
všech ras a národů, pro našé 
vnuky a občánky 21. století, 
abychom jim odkázali lepší svět 
než byl ten našeho mládí a stáří.

Bože dobrý, ochraňuj nám 
Jana Pavla, žehnej jeho úsilí a 
zachovej nám jej až do přelomu 
století!

(VOICE OF THE NATION)
Tel.: (312) 762-2044

Udržení českého vědomí, řeči 
a novin v Americe žádá osobní 
oběti a nadšené spolupráce 
každého z nás.

Cena: 75 centii
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v každém hlavním městě latinsko-americké země, kterou papež v 
minulých 14 dnech navštívil, přišly jej také pozdravit děti polských emig­
rantu a exulantu, pro něž si udělal vždycky čas, aby jim kladl na srdce, žc si 
mají zachovat znalost řeči svých rodičů a nikdy nezapomínat na děti v nes­
vobodném Polsku.

„ Vy representujete 
ve svobodném světě vlast. 
Vlast potřebuje lásku a pomoc. 
Buďte svorní!
Jen svorným Biih žehnává. ” 

JOSEF KARDINÁL BERAN, 
arcibiskup pražský.
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o nové vlně rudého terorismu v NSR, 
a o konečném vydání 

očekávané knihy dokumentů 
z korespondence TGM s dr. E. Benešem.

K průmyslovým sabotážím 
teroristické „Rudé armády” v 
NSR už opět připojily vražedné 
atentáty.

Už řádí znovu! NSR bez­
pečnostní orgány se obávají, že 
extrémně levicoví teroristé 
„Rudé armády”, kteří v druhé 
polovině sedmdesátých let spác­
hali celou řadu sensačních 
vražd, se po údobí relativního 
klidu připravují na novou kam­
paň násilí. V posledních letech 
se teroristické akce „Rudé ar­
mády” omezovaly pouze na 
sabotáže atomových elektráren 
a zbrojních podniku bez ztrát na 
lidských životech. Vrchní fede­
rální zástupce Kurt Rebmann 
však nedávno varoval, že tato 
teroristická skupina je nyní „ve 
stavu pohotovosti k provedení 
útokii na přední osobnosti a ob­
jekty jak Německé spolkové re­
publiky, tak i Spojených státu a 
smlouvy NATO. Byla sice 
zlepšena ochrana politických 
osobností, vysokých důstojníku 
NATO i soudního personálu, 
avšak autoritám se nepodařilo 
zlikvidovat samotnou skupinu 
teroristu. Podle policejních 
odhadu „Rudá armáda” v NSR 
čítá pouze asi 15 skalních 
teroristu, avšak dle potřeby si 
všude najdou „ochotné spolup­
racovníky” bud' gangstérským

nátlakem či úplatky, kteří jim 
umožní plánovanou sabotáž 
provést. Navíc jsou pak ob­
dobné teroristické skupiny v 
jiných evropských zemích, kteří 
s nimi spolupracují ruku v ruce. 
Tak je např. skupina teroristu v 
NSR operativně spojena s fran­
couzskými teroristy „Přímé 
akce” a s belgickými „Bojov­
nými komunistickými buň­
kami”. „Rudá armáda” a 
„Přímá akce” se nedávno zavá­
zaly, že spojenými silami budou 
vést společný boj proti NATO. 
„Bojovné komunistické buňky” 
ze své strany si přivlastnily zod­
povědnost za nedávný bombový 
útok proti budově ústředí US ar­
mády v Bruselu. Od začátku 
prosince 1984 bylo do prvního 
týdne v únoru provedeno cel­
kem 12 bombových přepadů, 
jejichž terčem byly mino jiné 
také US vojenské základny a 
letiště v západní Evropě, byt US 
generálního konsula ve Frak- 
furtu a ústředí US armádní výz­
vědné služby v Düsseldorf u. 
Nejvážnějším incidentem by] 
předvánoční nepodařený pokus 
o útok na důstojnickou školu 
smlouvy NATO, řízenou 
Američany/ ve známém 
„pašijovém” městečku 
Oberammergau v Bavorsku; 55 
liber výbušnin bylo skryto v autě

zaparkovaném 10 metrů od 
školy. Detonátor však selhal a 
tak nálož mohla být včas zneš­
kodněna; kdyby býval fungoval, 
explose by bývala způsobila ob­
rovskou krvavou koupel. Dne 
20. ledna 1985 vybouchla pře­
dčasně bomba před kompjút- 
rovým ústředím ve Stuttgartě; 
přitom byl zabit sám skalní 
terorista Johannes Thimme, 28 
letý, který bombu připravoval, a 
těžce byla zraněna jeho 23 letá 
„družka” a pomocnice, 
teroristka Claudia Margarete 
Wannesdorferová. Explosí této 
bomby byla zároveň způsobena 
hmotná škoda ve výši jednoho 
milionu dolarů. O témž 
wíkendu požárová bomba, vrž­
ená do kompjútrových závodů v 
Karlsruhe způsobila hmotné 
škody ve výši 133 tisíc dolarů. 
Německé autority věděly už od 
července 1984 o tom, že důstoj­
nická škola v NATO v Oberam­
mergau byla vybrána za terč 
teroristů „Rudé armády”; 
policie totiž na udání vnikla do 
jednoho bytu ve Frankfurtu, 
kde zatkla šest členů „Rudé ar­
mády” a zabavila různé mapy a 
detailní popisy US vojenských 
objektů i bytů vysokých US důs­
tojníků. - Dne 4. prosince, 30 
uvězněných teroritů „Rudé ar­
mády” zahájilo stávku hladem; 
žádali, aby byli soustředěni do 
jednoho vězení a bylo s nimi 
zacházeno1 jako s politickými 
vězni. Federální autority však 
tento požadavek zamítly a 
prohlásily, že teroristé hladov­
kou ničeho nedosáhnou, leda 
své smrti. - Teroristé „Rudé ar­
mády” chtějí bezpochyby svou 
novou vlnou bombových aten­
tátů dosáhnout toho, aby se 
americké veřejné mínění 
„dopálilo” a požadovalo odchod 
amerických vojáků ze západní 
Evropy. - Hlavní vůdci „Rudé 
armády” Christian Klar a 
Brigitte Mohnhauptová právě 
konají stávku hladem v nemoc­
nici při vězení v Hohenaspergu v 
jižním Německu. Oba jsou věz­
něni kvůli devíti vraždám, 
provedeným v r. 1977; tehdy 
také zavraždili Siegfrieda 
Bubacka, vrchního federálního 
žalobce, Jürgena Ponto, vrc­
hního ředitele Drážďanské 
banky v NSR a Hanns-Martina 
Schleyera, vedoucího průmys­
lového podnikatele.

Minulý patek I. února pře­
padli tři členové „Rudé ar­
mády” v NSR - (podle jiných 
nálezů dokonce prý jen dva 
muži a jedna žena) - v předměstí 
Frankfurtu vilu 55 letého vrc­
hního ředitele Zimmermanna. 
V tomto průmyslovém vel- 
kopodniku vyrábějí turbinové 
motory pro stíhačky „Tornado” 
a rychlotanky typu „Leopard-2” 
pro NATO. Zimmermann byl 
zároveň předsedou leteckého a
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zbrojního oddělení západonč- 
meckého válečného průmyslu. 
Jeden z teroristů se přestrojil za 
listonoše, u dveří zazvonil a 
služebné řekl, že přináší Zim- 
mermanovi doporučenou 
zásilku, jejíž příjem musí 
osobně podepsat. Mezitím se 
vloupali do -domu dva jiní 
teroristé, Zimmermanovu man­
želku se služebnou svázali, aby 
nemohly telefonovat ani volat o 
pomoc, a pak Zimmermana 
prostříleli. Všechno se odehrálo 
v pěti minutách, atentáníci 
zmizeli v připraveném autě beze 
stopy a v celé NSR je z toho nyní 
velké pozdvižení myslí, které 
začíná nebezpečně rozdělovat 
západoněmecké veřejné mí­
nění. Na extrémní pravici se 
začínají ozývat hlasy, že na 
terorismus se musí odpovědět 
stejně tvrdým terorismem, jiní 
se kloní k potřebě „neutrality” - 
a tedy i k výstupu z NATO, ale 
ti, kteří komunismus znají, radí 
k nutné ostražitosti, přísnosti a 
ještě k větší semknutosti. s 
NATO a s USA. Ti také jedině 
správně rozpoznávají pravý účel 
a důvody nové vlny terorismu v 
NSR. Podle nich Moskva pot­
řebuje mít neklid v NSR, aby 
zamezila „námluvám” Bonnu s 
Východním Berlínem, aby 
kladla překážky hos­
podářskému ozdravění NSR a 
zároveň narušila atmosféru vše­
stranné spolupráce Západního 
Německa s USA a zeměmi 
NATO

Tím chce odvrátit pozornost 
světového mínění od Polska, 
Afghánistánu i od zákulisního 
boje o moc v Kremlu, a pak 
hodlá zastrašit i všechny nové re 
visionisty” v Maďarsku a v Čes­
koslovensku. Sami vysoce post­
avení členové KSČ, kteří v 
rámci „vědecké a kulturní vým­
ěny” navštívili během loňského 
roku západní země hledají totiž 
už po 6-8 skleničkách fran­
couzského koňaku v kruhu 
svých kolegů všelijaké „alibi.”

Říkají, že vstoupili do strany 
jen proto, „aby zachraňovali, co 
se ještě dá zachránit”, aby se 
mohli ve svém oboru uplatnit, 
a vyjet si studijně za hranice a 
osobně se na vlastní oči přesvěd­
čit, proč je na Západě všes­
tranný pokrok, zatímco „v 
zemích „socialistického bloku” 
vše stagnuje. Bez obalu - i když 
opatrně - přiznávají, že na mar­
xismus z nich už dávno nikdo 
nevěří, že si však straníci mezi 
sebou nedůvěřují a jen s 
netrpělivostí vyčkávají „co se 
semele” v Moskvě po Černěn- 
kové odchodu. Ze všeho strachu 
v kádrech strany zvláště prý od 
uzákonění a opětného zákazu 
dělnické Solidarity v Polsku je 
jasně všude cítit paralyzující at­
mosféru nejistoty, kterou ještě 
zvyšují na Západě publikované

„Dokumenty Charty 77” a 
VONSu”. Tohle prý ví dobře i 
Moskva, a proto ten nový nápor 
rudého terorismu v NSR.

□
Kniha dokumentu Masaryk - 
Beneš - Hrad z péra Dr. Jaros­
lava Pecháčka konečně vyšla v 
Mnichově. Jiří Kovtun z Kon- 
gresní knihovny ve 
Washingtoně uvádí na začátku 
knihy tyto historické doku­
menty takto:

Dokumenty, které předkládá 
tato kniha, nepochybně rozšíří 
naši znalost demokratického 
systému první republiky a osob­
nosti T. Masaryka. To, co v Čes­
koslovensku předcházelo to­
talitní režim, nebyla idyla, nýbrž 
aréna častých, někdy vášnivých 
politických zápasů a Masaryk se 
v Pecháčkově dokumentaci pře­
dstavuje - pro někoho překva­
pivě, pro někoho samozřejmě - 
jako jeden z bojovníků v této 
aréně. Boje, spory a diskuse,, 
které se vedly ve 20. a 30. letech, 
by se ovšem v relativitě věcí daly 
považovat za pastorální výjevy v 
porovnání s potlačením svobody 
projevu, s vyloučením soupeřů z 
politické soutěže a nakonec s 
fyzickou likvidací protivníků po 
únoru 1948. Dokumenty této 
knihy ukazují československou 
demokracii v praxi. Jestliže to 
není vždycky půvabný obrázek, 
jde v každém případě o proces, 
který probíhal nenásilně a v 
nouzi směroval ke kompromisu 
jako poslednímu východisku.

Dokumentární základnou 
knihy je sbírka asi dvaceti 
dopisů T.G.Masaryka, ad­
resovaných většinou Benešovi, 
zhruba z iet 1926-33 a několik 
dalších dokumentů z jiných 
údobí. Masaryk v těchto 
dopisech nejen vyjadřuje své 
mínění o lidech a událostech, 
nýbrž také nabádá a instruuje, 
jak politicky postupovat. Když 
kritizuje, jako v dopisech 
Dykovi a Hlinkoví, kritizuje 
přímo, bez ubrousku a mnohem 
ostřeji, než jak by se snad 
očekávalo od pouze reprezen­
tujícího a ceremoniálního pre­
zidenta.

Dopisy ukazují, že Masaryk 
hrál s velkou účastí, téměř s 
náruživostí demokratickou hru 
0 vývoj státu, o jehož vytvoření 
se zasloužil. Snažil se určovat 
politickou taktiku (jako třeba v 
otázce, co dělat s obtížným, de­
mokratickému státu zřejmě 
nepohodlným generálem Gaj­
dou) i širší strategii (jako v 
otázce vztahů k Vatikánu a vů­
bec v otázkách mezinárodní 
politiky). Když šlo o jmenování 
osob do důležitých funkcí nebo 
o jeho vlastní volbu, neváhal up­
latňovat své připomínky, 
doporučení nebo kritiku a

(Pokračování na str. 11)
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„Mumraj”. Pořádáme jej v 
sobotu 16. února v 8 hod. večer 
v příjemném sále chicagského 
„Velehradu” 2657-59 So. 
Lawndale Ave. Příhodné par­
kování je na Lawndale Ave., 
proti budově Velehradu u ob­
chodu Edmar (dřívější A & P).

Domácí večeře masopustního 
jídelníčku: jitrnice, jelita, vepřo 
- knedlo - zelo, a domácí chléb s 
tlačenkou se začnou podávat v 7 
hod. večer; plně zásobený bar 
bude již též otevřen. K dostání 
lude výborné domácí pečivo, 
káva a obložené chlebíčky.

K tanci a poslechu bude vyh­
rávat dobře známá a oblíbená 
hudba George Kollariče.

V zábavním programu vys­
toupí naše královna polek 
Vlasta Kršková, která nám zaz-

pívá a se svým mužem Jendou 
zahraje na harmoniku naše 
populární písničky, které vši­
chni známe z domü. Příslušníci 
mladé exilové generace si je 
dobře pamatují od svých rodičů. 
Rádi je vždy znovu slyšíme a s 
Vlastou a s Jendou si je též zaz­
píváme. O rostoucí popularitě a 
známosti, které se Vlasta těší 
zvláště v posledních letech u 
amerického obecenstva - (i na 
televizi) - víme a jsme velmi 
rádi, že ji s Jendou na našem 
masopustním Mumraji budeme 
míti mezi námi. Svou hojnou 
účastí jí oplatíte její upřímnou a 
obětavou snahu šířit naši 
lidovou hudbu po Americe.

O půlnoci bude tradiční 
průvod masek a nejlepší masky 
budou odměněny cenami.

Jak vidíte, snažíme se pro vás 
připravit opravdu veselé a 
radostné rozloučení s masopus- 
tem. Vytvoření pravé 
masopustní karnevalové atmos­
féry záleží však velkou měrou na 
vtipně vymyšlených maskách, 
ve kterých, jak doufáme, ten 
tokráte přijdete v hojném 
počtu.

Ráz letošního Mumrajé: 
„Masopust, masopust, jen mé 
holka neopusť!” - dává 
příležitost k velkému rozvinutí 
fantasie. Ať si masku budete 
vytvářet podle starých tradic

Královna polek Vlasta Kršková s manželem Jendou, kteří vás přijdou 
pobavit melodiemi našich známých ohlíhených písniček na veselý maš­
karní masopustní Mumraj Kluhu Domov. Přijďte si ty naše písničky zaz­
pívat s nimi. Masopustní veselí je jen jednou do roka - přiďte je oslavit s 
přáteli, které nyní po přestěhování do vzdálenějších předměstí Chicaga 
vídáte zřídka.

Vlasta, která v posledních letech se stala populární i u americké veřej­
nosti. vystoupí 27. února v 8:30 P.M. na ..Len Petrulis Show" v 
půlhodinovém programu Metrovision (Channel 4). Dříve však než si na 
svých obrazovkách pustíte tuto stanici, přijďte si Vlastu poslechnout do 
,. Velehradu ”. Stále ještě platí, že přímý poslech je lepší než televize. 
Svým zájmem, který dokážete svou hojnou účastí na našem Mumraji, 
povzbudíte také Vlastu s Jendou k další práci - při šíření našich písniček v 
americkém prostředí.

Zakupte si lístky předem, rezervujte si stoly a přijďte jistě! Těšíme se 
na vás!

V minulém čísle Hlasu Národa isme měli obrázek masopustních maškarz 
doby našich rodičii. babiček a dčdii. abvchom vám připomněli, jak vesele 
se u nás stavíval stročeský masopust a ..navnadili " vás. abyste letos na náš 
maškarní masopustní Mumraj přišli maskovaní. Dnes přinášíme diikaz. 
že masopustní veselí u nás doma stále ještě vhídne. Obrázek je z Pasečnic 
na Chodsku. Po našem, letošním Mumraji. rádi bychom v HN. uveřejnili 
také obrázek přítomných masek, které se jej dovádivě zúčastnily. Máte 
již připravenou masku, ve které půjdete'.’ Chceme konec letošního 
masopustu oslavit opravdu skotačivě a hodně vesele, jak se to sluší a patří. 
Proto se rozpomeňte na svou bujarou nápaditost svých mladých let a při 
volence budete radostné překvapeni, když se přesvědčíte o tom. že Vás v 
masce nemohli poznat ani Vaši nejbližší známí! Těšíme se a těšte se už s 
námi na rozdováděně veselou náladu masopustního Mumraje.

našich venkovských 
masopustních průvodů, ve 
kterých byla často i maska 
kobyly - (v některých krajích 
zvaná šimla, klibna či briina) - 
kozla, kozy, medvěda, 
kominíka, Turka, báby s nůší, 
žida, husara a jiných figur a 
nebo z doby nové - již hodně 
pod vlivem Západu - masky 
kovbojů, Indiánů, „Space-in- 
vaders” atd. Co si máte obléci, 
vám radit nebudeme. - Prosíme 
vás však, abyste přišli v mas­
kách! Mumraj je maškarní 
zábava a karnevalovou atmos­
féru vytvoříte právě svými mas­
kami.

Pomozte nám proto svou 
nápaditostí připravit opravdu 
radostnou a dovádivou maš­
karní náladu. - Nescházíme se 
teď již tak často jako kdysi; 
když se tedy sejdeme, at' je nám 
hodně veselo!

Dar $7.00 v sobotu večer u 
pokladny, v předprodeji u F. 
Pancnera v Berwynu a v redakci 
Hlasu národa v Chicagu $6.00, 
masky platí u pokladny $6.00 - v 
předprodeji $5.00.

O reservace stolů volejte re­
dakci Hlasu národa v úředních 
hodinách ® 762-2044, večer ses. 
F. Uhlířovou domů: ^ 484- 
2106.

Těšíme se s vámi se všemi na 
shledanou na našem veselém 
masopustním Mumraji.

Klub Domov

Serving your 
family’s financial needs 
for over 60 years

^ MID AMERICA 
FEDERAL SAVINGS

CICERO: 5900 W. Cermák Road, Phone 863-6700
4800 W. Cermák Road, Phone 656-1770 Assets over

RIVERSIDE: 40 E. Burlington St., Phone 442-9700 $650,000,000
LA GRANGE PARK: 1921 E. 31st St, Phone 579-1400 
WESTERN SPRINGS: 40 W. 47th St, Phone 246-8990 -------
CLARENDON HILLS: 55th & Holmes, Phone 325-7300 UQT
NAPERVILLE: 1001 S. Washington St, Phone 420-1001 rODiV

9 E. Ogden Ave., Phone 420-8000 ^—».
WHEATON: 250 E. Roosevelt Road, Phone 653-4800
ST. CHARLES: 2600 E. Main St, Phone 377-2100

"You're never more than 5 miles from a
Mid America Federal Savings office in the Western Suburbs." ,

Upřímně srdečné 
pozvání na náš 

letošní „Mumraj”
Milí přátelé,

než jsme se nadáli, už tu bude 
konec masopustu. 20. února je 
totiž Popeleční středa a s ní nas­
tává půst - čili jak naše lidová 
poesie říká: „Namále je 
masopustu, namále je muziky, 
koupíme si růženeček, budeme 
se modlit i.”

Někteří z nás pro letošní 
pozdní - avšak nezvykle tuhé 
mrazy masopustu dosud 
pořádně neužili, a ti kteří jej 
užili, chtějí ještě i jeho konec 
náležitě oslavit. A tak jako kaž­
dým rokem jsme pro vás, vaše 
rodiny, přátele a známé přip­
ravili náš tradiční masopustní

KLUB DOMOV Z N&ČJL
PORADA

VESELÝ MAŠKARNÍ

mumraj,
V SALE CHICAGSKÉHO “VELEHRADU”

I 2657-59 S. LAWNDALE AVE. V CHICAGU;
vchod z 27. ulice

V SOBOTU 16. ÚNORA 1985

Program: ’’Zpěvní pásmo” Výprava: Zdeněk Nerada
Naši harmonikári:
Vlasta a Jan Krškovi 

★ Hudba G. Kollarič 
★ Volba nejkrásnější masky večera 
★ Kuchyně a bar otevřeny od 7 hod večer

* ZAČÁTEK V 8 HODIN VEČER

Ráz večera: Vstupné: 0 pokladny $7.00, masky $6.00;
„Masopust, masopust. ' předprodeji $6.00, masky $5.00.
jen mě, holka, neopusť’” Předprodej lístku v Berwynu v obchodě F. Pancnera

a u členu Klubu Domov.—V Chicagu v redakci H.N.

SOBOTA 9. ÚNORA 1985 — HLAS NÁRODA — Sír. 3

Pravidelne české bohoslužby 
jsou každou sobolu v 6:15 hod. večer 
v kostele Panny Marie Svatoborské
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DOBA “BĚHEM ROKU”

5. NEDĚLE “BĚHEM ROKU”
VSTUPNÍ MODLITBA: Prosíme tě, Bože, — opatruj svůj 

lid ustavičnou láskou. — Vždyť nemá oporu jinde, — než v 
naději na nebeskou milost. — Dej tedy, ať žije stále v tvé 
ochraně. — Skrze tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána a 
Boha, který s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje 
po všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z KNIHY JOB 
(Job 7, 1-4, 6-7)

Job řekl: “Což nejsou svízele údělem člověku na zemi, 
dni jeho jako dni nádeníka? Jako otrok touží po stínu, 
jako nádeník čeká na svou výplatu, tak jsem v úděl dostal 
měsíce bídy a noci soužení byly mně přiděleny.

Když uléhám, říkám si: Kdy vstanu asi? Když končí se 
večer, sytím se neklidem do úsvitu.

Dni mé jsou rychlejší než člunek tkalcovský, uplývají 
bez naděje. Pamatuj, že dechem je život můj, neuzří oko 
mé nikdy již štěstí.

2. ČTENÍ Z PRVNÍHO LISTU 
SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA KORINŤANŮM

(1 Kor 9, 16-19. 22-23)
Bratři! Že hlásám evangelium, tím se chlubit nemohu; 

to je mi uloženo jako povinnost, a běda, kdybych je ne­
hlásal.

Odměnu bych mohl čekat, kdybych to dělal z vlastního 
popudu. Když to však dělám proto, že to mám nařízeno, 
vykonávám tím jen úkol, který mi byl svěřen. Jaká je tedy 
moje činnost hodná zvláštní odměny? Toto: že hlásám 
evangelium, a nic za to nechci, takže se vzdávám svého 
práva, které mi evangelium poskytuje.

Jsem nezávislý na všech, a přece jsem udělal ze sebe 
služebníka všech, abych tak získal větší počet Udí. U sla­
bých jsem se stal slabým, abych získal slabé. Všem stal 
jsem se vším, abych stůj co stůj zachránil aspoň některé. 
A tohle všecko dělám proto, abych zároveň s nimi získal 
podíl v dobrech evangelia.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE MARKA 
(Mk 1, 29-39)

Když vyšel Ježíš ze synagógy, vstoupil s Jakubem a Ja­
nem do domu Šimonova a Ondřejova. Šimonova tchyně 
ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil, vzal 
ji za ruku a pozvedl ji. Horečka ji opustila a ona je ob­
sluhovala.

Když nastal večer a slunce zapadlo, přinášeli k němu 
všecky nemocné a posedlé. A celé město se shromáždilo 
u dveří. I uzdravil mnoho nemocných rozličnými neduhy 
a mnoho zlých duchů vyhnal. A nedovoloval zlým duchům 
mluvit, protože věděli, kdo je.

Časně ráno, ještě za tmy, vstal a vyšel z domu; odešel 
na pusté místo a tam se modlil. Simon a jeho druhové se 
pustili za ním. Když ho nalezli, řekli mu: “Všichni tě hle­
dají.”

Řekne jim: “Pojďme jinam do okolních městeček, 
abych i tam kázal, neboť na to jsem vyšel.” I šel, kázal 
v jejich synagógách po celé Galileji a vyháněl zlé duchy.

Tomáš Špidlík:
Duch pravdy

Vypadalo to jako čistě 
teoretická diskuse. Ve skuteč­
nosti však šlo o závažný životní 
problém. Lékaři zjistili 
rakovinu v pokročilém stadiu. 
Jen ránu, jak se říká, zašili. 
Operaci nedokončili. Má se to 
nemocnému povědět. Lékař byl 
zásadně proti. Stejně prý pa­
cient moc chuti do života nemá. 
Prozradit mu. na čem je, by 
znamenalo úplně ho psychicky 
zlomit. „A co když se bude 
přímo ptát?" - „Řekněte, že ne­
víte." - „Není naivní. Vytuší 
hned, že se před ním něco 
skrývá. Jakákoliv vyhýbavá od­
pověď by způsobila jenom 
mnoho podezření." - „Tak lžete 
přímo do očí," prohlásil lékař, 
„za takovou lež já vám dám ab- 
soluci, kdyby vám ji farář odep­
řel." Nato se hlasitě zasmál a 
odešel. Ti, co zbyli, se dali do 
rozepře. Co dělat? Říci nemoc­
nému, že má rakovinu, je v této 
situaci rozhodně nemístné. 
Obelhávat ho přímo je nečestné 
a utéci, aby se mu nemusilo nic 
říkat, je zbabělé.

Víme, že tu jde o starý prob­
lém, kterým se moralisté 
zabývají. Snaží se jej dát do 
forem, které nevypadají 
neomylné. V praktickém životě 
řeší lidé tyto situace jen tak od 
oka, ale nebývají si jisti, je jim 
to vždycky trapné. Co je vlastně 
pravda? Kdy jsme povinni 
pravdu povědět, kdy máme 
právo nebo dokonce úkol 
pravdu zamlčet?

Setkáme se občas se dvěma 
extrémními pozicemi. Jedni to 
berou stručně a jasně, jako v 
matematice: buď slova od­
povídají tomu, co skutečně je, 
nebo jsou vyložená lež; nemám 
právo překrucovat jejich výz­
nam. Odvolávají se na slova 
evangelia: „Vaše řeč budiž ano 
ano, ne ne. Co je nadto, je zlé. 
(Mt 5, 37). Na opačném pólu 
stojí ti, kteří chtějí vidět smysl 
řeči docela pragmaticky: Slova 
jsou dobrá, když působí něco 
dobrého, zlá, když působí zlo. 
Nemáme právo dělat zle jenom

proto, že máme na své straně 
matematické, logické nebo 
právnické formule. To dělali 
farizeové. Ti se odvolávali na 
nej krásnější pravidla Božího 
zákona, aby druhým ubližovali. 
Pravda a dobro je totéž.

Víme dobře, jaké potíže z 
obou krajních posicí plynou. 
Vypravoval mi jeden Ho­
lanďan, který byl ža války 
politickým vězněm, jak se vši­
chni daleko méně báli špionů, 
než některých typicky seversky 
pravdomluvných křesťanů. Ti 
byli schopni všechno vyzradit 
Gestapu se zlomeným srdcem, 
ale přesto s přesvědčením, že se 
nedá nic dělat, že nesmějí ani 
Gestapu říci, že nic nevědí, když 
ve skutečnosti vědí. Lidé jsou 
pak zastřeleni, ale pravda žije.

Ti, kteří se na problém dívají 
opačně, nemají ovšem nej menší 
výčitky svědomí, když zalhali 
Gestapu, aby neprozradili 
nevinné oběti nacistické 
zběsilosti. Ale navyknou-li si 
takto užívat slov jen jak to slouží 
k dobrému, kde se pak zastaví! 
Kdo jim může věřit, zvláště 
když se pak stane i pojem dobra 
relativním. Nahradí-li se hmot­
nými výhodami, pak se už řeč 
stane nástrojem všeobecného 
okrádání a podvádění.

Z této složité problematiky 
pochopíme hned na počátku 
jednu věc: že je totiž pravda 
něčím daleko hlubším a závaž­
nějším , než aby se dala měřit jen 
formulemi nebo zase naopak 
užitkem a prospěchem. Kristus 
slíbil apoštolům, že to bude 
teprve Duch sv., který je naučí 
všecku pravdu (Jn 16, 13). 
Mluvil jim sice slova pravdy, ale 
přesto je upozorňuje, že je 
nemohou zatím pochopit. 
Teprve Duch sv. jim dá schop­
nost rozumět tomu, co říkají.

Už z těchto málo slov 
pochopíme, že jde při hlásání 
pravdy přinejmenším o dvě 
důležité věci: slova sama a jejich 
porozumění. Těžko mohu být 
jistý, že mluvím pravdu jenom 
proto, že užívám přesných vý­
razů, když současně vím, že 
druhý, který je poslouchá, jim 
nerozumí, nebo je dokonce

chápe obráceně. Naopak se 
často stane v životě, že si lidé 
dokonale porozuměli, i když 
použili neohrabaných a nepřes­
ných slov. Začneme tedy od 
samého začátku: Co je základ 
pravdy - tj. poznání - a 
komunikace poznání, řeči? 
Život se skládá ze setkání a 
vztahů. Z nesprávného vztahu k 
věcem a k osobám se rodí 
životní omyly a tragedie. Proto 
právě dostal člověk rozum, aby 
svět poznával, aby jeho poměr 
ke skutečnosti nebyl falešný. 
Může se rozum klamat? 
Křesťanští myslitelé, ať už ve 
filosofii nebo v teologii, jsou 
skálopevně přesvědčeni, že se 
rozum sám v sobě neklame, 
není-li sveden hříchem nebo 
zlými náklonnostmi,1 které jsou 
následkem hříchu. Je totiž 
rozum, jak říkají řečtí Otcové, 
božská schopnost, obraz Boží 
inteligence.

A přece hříchem se tato 
jedinečná lidská schopnost 
zatemnila. Světlo poznání je 
slabé. Náš úsudek je často 
falešný. Ale to není to nej horší. 
Zmýlené závěry se dají nap­
ravit. Horší je, že je náš úsudek 
o věcech často správný, třebas i 
přísně vědecky doložený, ale 
přesto velmi částečný. Jak 
špatný poměr např. máme k 
někomu, protože o něm víme 
málo. Co pomůže přesné zjiš­
tění, jak nemoc pokračuje, když 
nemáme léky, jak ji zastavit. 
Nemáme ani zájem, abychom si 
nedostatek poznání doplnili, 
když nemáme rádi to, co máme 
poznat. Jediný správný postoj k 
osobám i věcem totiž vyvěrá z 
lásky. Láska pak je plod Ducha 
sv. Kromě toho nás Duch sv. 
očišťuje od hříchu a tedy i od 
neznalosti. Přináší tedy dar 
moudrosti, rozumu. Dar síly 
nám slouží k tomu, abychom to, 
co poznáváme, také v životě us­
kutečnili. Nejčastější lživý 
postoj ke světu má totiž tuto 
formu: v hlavě máme krásné 
ideje, ale skutky jsou daleko od 
nich. Je tu tedy živoucí nepoměr 
mezi vnitřkem člověka a jeho 
zevnějším chováním. Bez 
milosti Boží, tj. bez Ducha sv., 
se tento rozpor nikdy nep­
řekoná. Celá naše bytost pak je 
jakoby vyřčené slovo, jehož 
obsah je jiný. Všechny naše 
posunky jsou nepravdivé.

Otcové církve mají pěkné 
přirovnání. Srovnávají církev s 
harfou, která má mnoho strun. 
Duch sv. je harten ík, který je 
ladí a který na ně hraje. Touto 
harfou však je i naše.osobnost, 
která má mnoho schopností. I ty 
nám musí Duch sv. sladit, 
zařadit do celkového orchestru 
společnosti a vesmíru. Jen 
potom budeme cítit a mluvit 
podle pravdy ve velké symfonii 
ÄQŽJ AUd^kC-........... 1

CESTOVÁNÍ JEDNOTLIVÉ NEBO SKUPINOVÉ - 
kompletní služby-MNOHOLETÁ ZKUŠENOST - 

návštěvy příbuzných a známých z Československa 
i jiných zemí do USA - POMOC S DOKUMENTACÍ 
A PŘEDPLÁCENÍM LETENKY

Zařídíme dle Vašeho přání a k Vaší plné spokojenosti 
Pro informace VOLEJTE nebo PIŠTE:

TRAVEL ADVISERS, INC.
1515 NORTH HARLEM SUITE 110, OAK PARK, IL 60302

Dagmar J. LAVIČKA S (312) 524-2244

Do New Yorku a okolí
H&SPORKSTORE 

'•,',**^^^W**,w****’**'*****'**"W*****A*M***»*MWWMWWMWMWW^

(předtím B. Hrdina)
PRVOTŘÍDNÍ párky, debrecínky, salámy, klobásy, 
domácí salámy, paprikovaná slanina, tlačenka a jiné 
masové výrobky. - Nezapomeňte ochutnat náše zname­
nité domácí uzené, jakož i vařené šunky. Chutné Jater­
ničky a jelítka každý den čerstvé. Naše specialita: 
moravské (cikánské) uzené, výsek čerstvého mladého 
vepřového,, hovězího, telecího, jehněčího a veškeré 
druhy drůbeže.

MIRO HIC - MAJITEL
35-10 DJTMARS BLVD;, ASTORIA, NEW YORK 
(mezi 35. a Medici) Telefon AS 8-8468.
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Antonín Rajhel 
bodrý Hanák a vlastenec

Kdykoliv zavítam do 
Ameriky, působí mi oprav­
dovou radost vypátrám-li a 
mohu-li navštívit středisko 
našich krajanii, kde se sdružují, 
obětavě a s láskou udržují svoji 
víru, naše národní tradice, svoji 
mateřštinu, národní písně a 
lásku ke své rodné zemi.

Nedávno jsem navštívil čily 
krajanský klub v St. 
Petersburgu-Gulfportu na 
Floride. Má název „Czechos­
lovak American Society” a čítá 
přes 400 členii. většinou pensis- 
tii. Mnozí z nich čtou a odebírají 
různě krajanské noviny. Hlas 
národa. Hlasatele, Nový domov 
aj. a jsou tak informováni o ži­
votě krajanii v Americe a v 
jiných zemích.

Za krátké návštěvy klubu s 
rozsáhlou a čistou halou, vyz­
dobenou obrazy našich os­
voboditelů I. Československé 
republiky, byl jsem mile překva­
pen velmi dobrou kulturní a 
společenskou úrovní života v 
tomto klubu. Dozvěděl jsem se, 
že duší všeho toho kulturního 
dění je krajan Antonín Rajhel. 
Prováděl mne prostornou 
budovou klubu, zavedl mne i do 
knihovny s českými a 
slovenskými knihami. Ob­
divoval jsem jeho nadšení a 
čilost, jakož i čistotu a jadrnost 
jeho české řeči. Nebylo divu! 
Prozradil mi, že od mládí bylo 
jeho láskou a dosud je české di­
vadlo. Nechtěl jsem ale uvěřit, 
že tento bystrý, čilý „mladík" 
slavil už 14. února 1984 80 let! 
Narodil se v Olomouci a už jako 
jinoch se nadchl láskou k di­
vadlu. Záhy sklízel úspěchy na 
ochotnických i profesionálních 
scénách v rodném olomouckém 
kraji, díky svým skvělým výk­
onům v bohatém divadelním re­
pertoáru, v činohře soudobé i 
klasické, ve zpěvohrách, 
folklóru i v tanci. Osvědčil se též 
jako organizátor, režisér, 
zpěvák, tanečník, skladatel i

autor písní a básní. Mám před 
sebou jeho dvě básně: 
„Moravěnko moje,” zhudeb­
něnou Josefem Stelibským a 
„Krásná Olomouc”, zhudeb­
něnou Fr. Malinou; z obou dýše 
nesmírná láska k rodnému kraji.

Po komunistickém puči v r. 
1948 uprchl na Západ. Působil v 
Německu pro RFE, v New 
Yorku a nakonec v St. 
Petersburgu, kam odešel na od­
počinek. V jeho činnosti, všude 
se v něm zračil bojovník za 
svobodu, vlastenec,
povzbuzující k boji proti
komunistické tyranii. Jeho kra­
janský klub ocenil jeho
celoživotní činnost a připravil 
tomuto věčně mladému, vlas­
tenecky zanícenému,
obětavému a nezmarnému 
bojovníku na národu roli dě­
dičné, oslavu jeho osmdesátin. 
Antonín Rajhel, vždy plný 
svérázného humoru, na moji 
poznámku, že jeho mladický 
vzhled a čilost neukazuje na 
..80” let. šibalsky mi dal tuto 
radu: „Proti stáří úmoru, denně 
sklénku humoru!” Tož, ať těch 
„sklének humoru" užije bratr 
Antonín Rajhel nejméně do sta 
let. Za jeho celoživotní práci 
pro národ mu vzdáváme tisíceré 
díky a přejeme mu ze srdce to, 
co tak krásně sám ve své básni 
„Moravěnko moje” prorocky 
vyjádřil: „Moravo zlatá 
Moravěnko moje, brzy už 
skončí utrpení tvoje,přijdu - 
přijdu zase tam k nám, své srdce 
ti pak odevzdám."

Ota Hora

VROUCNÉ VZPOMÍNÁM1962 1985

Janette Danihelkocá

Frank T. DanihelkaRobert A. Danihelka, J.

Ba, závidím dnes skoro 
toho míru vám 
a rád, moji drazí, 
hned spát bych šel k vám

A 1/c Robert A. Danihelka

Když byla
Matka Tereza v Brně 
Během pátečního večera a 
soboty se stačila rozletět Brnem 
zpráva; v 16 hod. bude v kated­
rále sv. Petra a Pavla - na Pet­
rově - mše svátá za přítomnosti 
Matky Terezy a pak bude ještě 
jedno setkání v dalším kostele.

Vystoupili jsme na Pekařské 
ul. nahoře a užasli jsme - v tram­
vaji zůstalo pár lidí a všemi 
příchozími ulicemi proudily k 
Petrovu domu davy lidí. Už v 
půl čtvrté byla katedrála dos­
lova nabita a přicházeli další ... 
Střídavě jsme se modlili růženec 
a zpívali.

Ve čtyři hodiny první potlesk 
hlásil, že Matka Tereza 
přichází. Ona a její spolusestra 
Monika - Indka - dvě drobounké 
sestřičky v bílém, modře 
lemovaném sárí, obličeje 
složené z vrásek a úsměvů.

„Bože cos ráčil” znělo 
mohutně - zdálo se mi, že musí 
otřásat Brnem - ale jak Matka 
Tereza procházela od hlavního 
vchodu uzounkou uličkou 
ztěžka udržovanou - lámaly se 
hlasy, slzely oči. A chvílemi, až 
do odchodu Matky Terezy, jako 
jásavé přepršky letěly vzhůru 
bouře potlesku ukázněně kon­
čící, aby bylo možno dál zpívat, 
modlit se, pokračovat. Matka 
Tereza se dívala radostně, us­
mívala se, kde viděla děti nebo 
nemocné na vozících skláněla se 
s pohlazením, objetím. Ale čím 
blíže k oltáři, tím byla sous­
tředěnější, s mírně skloněnou 
hlavou, sepjatýma rukama.

Nejsilnější dojem: VTĚLENÁ 
NEJLASKAVĚJŠÍ SKROM­
NOST. Kdo měl štěstí a ocitl se 
v blízkosti, neodolal, aby se jí 
pohlazením nebo stiskem ruky 
nedotkl. Atmosféra byla jed­
noznačná, přesvědčení 
hluboké: Kolem nás prochází 
světice, dotýkáme se světice. Po 
uvítání Otcem administrátorem 
diecése začala mše svata. 
Zpívalo se - jak jinak na 
Moravě? - Ejhle, oltář. Ve 
zpěvu, odpovědích a modlit­
bách byla úžasná jednota a síla. 
I pro Matku Terezu a sestru 
Moniku to musel být zážitek - 
stejný jako pro nás a jak nám to 
pomyšlení dělalo dobře! Při mši 
sv. přijímali pouze ti, kdo byli v 
presbytáři - ministranti, kněží a 
ovšem Matka Tereza s 
Monikou. Po mši sv. Matka 
Tereza mluvila. Tichým, měk­
kým a zároveň na tak křehkou 
postavičku podivuhodně pev­
ným a zvučným hlasem. Zře­
telně vyslovovala - mluvila 
anglicky. Mluvila o lásce. „Byl 
jsem hladov ...” Vzájemná 
láska. Láska je to, co s námi 
půjde na věčnost. Děkovala za 
balíčky, které posíláme 
hladovým, opuštěným, nemoc­
ným, umírajícím. Prosila, aby­
chom se modlili za její sestry, 
které jsou dnes v duchu s námi. 
A jejich vzpomínky jsou dar, 
který dovezla do Českos­
lovenska...

Po závěrečném požehnání 
ministranti a kněží odešli a pak 
se ulička mezi lidmi uzavřela. 
Zdálo se, že je nemožné, aby

Matka Tereza vůbec prošla. 
Droubounká, jako veselý vrab- 
čáček vykukovala mezi obránci, 
kteří s vypjetím sil ji bránili před 
umačkáním a pomalu, 
pomaličku se s ní prodírali k výc­
hodu.

Druhé brněnské setkání s 
Matkou Terezou bylo v kostele 
Panny Marie - u jesuitů. Šli jsme 
tam hned po sv. přijímání, které 
po odchodu Matky Terezy 
podávala řada kněží po celém 
prostoru katedrály. V šest hodin 
otevřeli kostel u jesuitů a v 
okamžiku byl zaplněn do pos­
ledního místečka, tentokrát 
hlavně mladými. Hodinové če­
kání zjevně nikomu nevadilo. 
Neúnavně se zpívaly kánony z 
ekumenických adorací. V sedm 
hodin potlesk, uvítání Matky 
Terezy v rodné řeči, četba z 
epištoly a evangelia a promluva 
Matky Terezy. Zapsáno dos­
lova. Vám, kteří to budete jen 
číst, bude chybět atmosféra, 
kterou zažít bych ze srdce přála 
každému. Atmosféra 
radostného až jásavého 
společenství v lásce. A jistoty, 
že to s námi, s naší dobou, s 
naším světem nemůže špatně 
dopadnout, žijí-li mezi námi tak 
nádherní lidé, jako je Matka 
Tereza. A co je ještě krásnější, 
není sama. Její sestry a spolup­
racovníci jsou už v 67 zemích 
světa.

Společnou modlitbou Otče 
náš a Zdrávas Maria - protože 
jsme byli v mariánském kostele - 
bylo ukončeno setkání s Matkou 
Terezou v Brně.

J. VALAŠSKÉ

M ; PAPUČE
P =
O dokud zásoba 

; postačí

T Velikosti 6—12

Nízké ceny! 
i Lw#w*r***r/**^*M

• MACH
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3720 W. 26TH STREET
CHICAGO, ILL. 60623

V patek, dne 8. února 1985, tomu už bylo 
třiadvacet let, kdy nám náhle odešly na věčnost 
naše milované děti:

ROBERT DANIHELKA 
syn, 

JANETTKA DANIHELKOVÄ 
snacha, 

BOB a FANOUŠEK 
jejich děti a moji rozmilí vnuci.

V sobotu 9. února 1985 budeme se za ně mod­
lit a na ně vzpomínat při naší české mši sv. v kos­
tele Panny Marie Svatoborské v Ciceru.

Všechny své přátele a známé, a všechny, kdo 
pracovali s mou také již zesnulou ženou Lidun- 
kou, prosím o tichou vzpomínku v modlitbě.

FRANTIŠEK DANIHELKA, 
osiřelý táta a děda.
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DOPISY našich čtenářů
Toronto - Kanada 
Milý Otče Víte!

Z celého srdce Vás zdravíme, 
v novém roce přejeme plnost 
Božích darů - milost, pokoj, 
lásku, zdraví atd. Někdy jsou 
lidská srdce nedostačující k vyj­
ádření co duše cítí a tehdy si 
člověk uvědomuje Slovo Věčné 
vtělené, z veliké lásky k lidem. 
Skrze Něho, s Ním a v Něm se 
pak naše slabost posiluje.

Zasílám Vám předplatné na r. 
1985 a něco na inkoust. Jsme 
šťastní, že jsou opravdoví Boží 
služebníci, kteří se namáhají, 
aby Slovo Boží se šířilo do všech 
končin země, všude tam, kde 
Češi jsou. Za tuto lásku a práci 
přijměte náš vřelý dík. Jsme 
dobré mysli a doufáme, že jak 
jsme vloni nemohli, letos se dos­
taneme na pouť k sv. Antoníč- 
kovi a tam Vám budeme moci 
stisknout pravici. V duchu si 
Vás beru ke svatostánku, kde 
prosím a děkuji za vše. Tolik je 
zapotřebí se modlit za oživení 
lásky v duších. Je nedostatek 
kněží ve svobodném světě - 
proč? Bují sobectví a duch 
obětavosti chybí a přitom lidský 
život se tolik podobá klasu. 
Roste a sílí v milosti Boží, aby 
vydával užitek hojný. Přijde

čas, zrní se opět octne v zemi - 
čas setí, odpočívá až nastane 
probuzení a růst k novému 
životu v klase. Člověk též musí 
ztratit svůj život je uložen k od­
počinku ku dni vzkříšení. Kdo 
však jej ztratil z lásky jako Max 
milián Kolbe, vydává neustále 
užitek hojný. Na věčnosti 
nemusí být již ostražitý a 
pracovat jen jednou rukou, 
něco podobného říkala i sv. 
Terezička, že v nebi bude moci 
více pomáhat duším než zde na 
zemi. Klas ztratí se, v zrna se 
promění a sytí mnohé. Tak naši 
svati činí - Láska Boží je ob­
divuhodná, vše použije k dobru 
toho, kdo po ní touží.

Ó, studnice moudrosti. 
Schránko Ducha svátého, Maria 
Panno a Matko Slova učeného, 
Matko spasení našeho, tvoje 
pokora to byla, která se Bohu 
zalíbila; nauč nás milovat Ježíše, 
nauč nás milovat Boha.

Ach, Otče Víte, odpusťte 
prosím tento čmaropis. Ničím 
neomluvím svou nedostateč­
nost. V lásce Kristově a v srdci 
Marie Panny Vás ukládáme. Ať 
Vám láska Boží neustále žehná 
a pomáhá.

Vaši v Ježíši Kristu vděční 
Karel a Alena Šubrtoyi

Drazí naši Šubrtovi,
Pán Biih zaplať za Váš dopis, 

zaslané předplatné a vel­
kodušný dar. Ze všeho, co kdy 
napíšete, je přímo cítit paní Šub- 
rtová, jak se během let Vaše víra 
prohlubuje a Vaše modlitba 
stává vroucnější. Musela jste 
mít asi dobrý základ od dětství v 
rodině a to je mi důkazem, že v 
našem národě jsou stále ještě 
lidi Bohu věrní a proto i Bohu 
milí. Děkuji Vám oběma za ten 
důkaz, protože při setkání s vel­
kým procentem těch, kteří sem 
přicházejí a už chodili do škol za 
komunistického režimu, je 
člověku bolno u srdce. Ani ne 
snad z toho, jak se jejich děti 
brzy poameričtí - (škoda, že 
obyčejně jen v tom nedobrém) - 
ale z toho, jak si tu ve svobod­
ném světě maří život, protože se 
nemají duchovné oč opřít a 
rodiny se jim rozpadají jako 
domečky z karet. Inu, snad je 
naučí moudrosti těžko zap­
lacené životní zkušenosti.
Pěkně Vás oba pozdravuji

Váš Fr. Vojtěch

čtu, vše mne v něm zajímá a 
každý týden se na něj už těším. 
Protože vím, jak je to asi pro 
Vás těžké vydávat dobré 
krajanské noviny, když my staří 
jeden po druhém odcházíme, 
naši mladí už česky obyčejně 
nečtou, a ti, kteří dnes do USA 
přicházejí ze staré vlasti k tomu 
vedeni nebyli, aby se udržely 
naše zdejší spolky, noviny, 
školy a divadla.

V modlitbě Vám i všem 
Vašim spolupracovníkům vyp­
rošuji dobré zdraví, Boží us­
tavičnou pomoc a požehnání 
Vaší práci.
Upřímně

Vaše Josephine F. Dvořák 
*

Milá naše čtenářko,
pěkný dík za předplatné, dar 

a upřímné řádky. Všechno jste 
to uhodla, i to, čeho nám je nej­
víc třeba. Dokud však máme 
noviny je z nás rodina a víme o 
sobě.

S pozdravem
Redakce

poučnou četbu.
Posílám vám šek na 4(1 dolarů 

na předplatné na tento rok 19X5.
S úctou vaše 81 roků stará 

čtenářka Kabrhel
*

Vážená a milá naše věrná 
čtenářko.

kdybyste nám na sebe svůj 
kalendářní věk neprozradila, z 
Vašeho úhledného rukopisu by 
nás nikdy nenapadlo, že Vám už 
81 krát zpívali Vaši přátelé 
„Živijó. mnogaja Ijeta živijó!"

Z upřímného srdce Vám dě­
kujeme za zaslání předplat­
ného. za dar na tiskový fond a za 
uznání našich snah.

Doufáme, že Vám zdraví 
stejně dobře slouží jako Vaše 
oči a proto Vám začátkem roku 
přejeme tu nej krásnější osobní 
pohodu do sta let v Boží oc­
hraně.

Vděčně
Fr. Vojtěch

OBROVSKÝ VÝBĚR
Valentine (anglické). Také již české a slovenské velikonoční 
pohledy ve velkém výběru.
Potřebujete-li pěkný dárek, najdete u nás hodnotné věci jako 
nikde jinde: chodská keramiku (novinky), moravská, 
slovenská. Křišťálové sklo z různých zemí. Bylinné čaje z 
Československa. Bohatý výběr pentií ke krojům. Šátky na 
hlavu. Paneky v krojích. Rekordy ve velkém výběru a kazety, 
jakož i 8-Track. Pro zábavu hrací karty: Mariášky, taroky, 
vykládací karty. Právě došla nová zásoba sušených hříbku, 
světlé výborné chuti: 1 Ib $26.50, poštou $29.35 -1/2 Ib $13.50, 
poš.$16.15- 1/4 Ib. $6.75, poš. $8.60.
Kráječe knedlíku z Československa. $9.50. poštou $11.50. 
Mnoho jiných kuchyňských potřeb a mnohé jiné věci, vše 
nemožno jmenovat. Seznam na požádání.
Czechoslovak Pastries, $2.75, poštou $3.75.
Nová vydání: Anglicko-slovenský a slovensko-anglický vrec­
kový slovník, 793stran, $6.50, poštou $7.75.
Alfons Mucha - soubor 15 barevných reprodukcí. 18 1/2 krát 8 
1/4 inče. $8.50. poštou $9.50.
Slovníky, učebnice, zábavné i umělecké knihy v obrovském 
výběru.

■■■l■lll
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 
poslali o 7( více na státní daň.

Greenville - N.Y.
Důstojný Otče a ctěná redakce 
Hlasu Národa,

Přeji vám všem zdraví a Boží 
požehnání se svátou trpělivostí 
ve vaší namáhavé práci, kterou 
pro nás čtenáře děláte. Děkuji 
vám i dopisovatelům za tak

Chappel - Nebraska
Ctěná redakce Hlasu Národa!

Předplatné mi končí, abych 
nepřišla o čtení, tedy musím 
platit. Zasílám vám bankovní 
poukázku na 50 dolaru; 30 je na 
noviny a 20 na tisk.

Počasí je u nás stále měnivé, 
zima a teplo, a co přes den roz­
taje v noci znovu zmrzne, a tak 
máme stále náledí. Po Novém

Omaha - Nebraska
Vážená redakce a milý Otče 
Vojtěchu.

Přiložen posílám osobní šek 
na $35, 30 je na předplatné 
nového ročníku, 5 je dar na tis­
kový fond. Velmi ráda H.N.

Tuzex
Zisüky a penčtut poukázky ryfizuje rychle, ipolMirč a zaručeni.

F. PANCNER, i«
Importér a zástupce Tuzexu, Artie, 

Unicopu a jiných čs. podniků

6514 WEST ČERMÁK RD., BERWYN, ILL. 604Ó2
M^Mi'^’V’»’ Tíýt ’ť'^ŕ'^ W?M^W ...

ÚMRTNÍ OZNÁMENÍ A PODĚKOVÁNÍ
Všem svým přátelům a jeho známým po světě, kteří to dosud nevědí, v zár­

mutku oznamujeme, že po delší nemoci zemřel náš milý strýček a kmotr, pan

5 Bohumil HLA VÁ Č
býv. brněnský podnikatel

Zaopatřen svátostmi naší křesťanské víry a naděje na věčný život, usnul 
klidně s modlitbou na rtech v pátek 1. února 1985 v požehnaném věku 81 roků.

Narodil se ve Vážanech nad Litavou na Moravě v Československu a do USA 
přišel s rodinou před 35 lety.

Rozloučili jsme se s ním v neděli večer 3. února 1985 v obřadní síni pohřebního 
ústavu „Hallowell & James”, 1025 W. 55th Str. v Countryside, III., a v pondělí 4. 
února - po zádušních bohoslužbách v kostele sv. Jana z Kříže ve Western 
Springs, III. - jsme pohřbili jeho tělo k věčnému spánku na hřbitově Královny 
nebes v Hillside, III.

Děkujeme všem, kteří se s ním přišli do pohřebního ústavu rozloučit a s naším 
českým misionářem Otcem Vojtěchem Vítem, O.S.B., se modlili a zpívali; 
všem, kdo jej s námi doprovodili na poslední cestě, dárcům květin a nosičům 
rakve. Náš vděčný dík nechť přijme také Rev. William D. Mannion, kněz z 
osady sv. Jana z Kříže, za sloužení mše sv. a vykonání pohřebních obřadii, a vši­
chni, kdo měli účast na našem zármutku.

Ingrid CHYBÍKOVÁ s manželem Miroslavem, neteř;
Ludvík HLA VÁČs chotí Olgou, synovec v New Yorku; 

Marianne, Rosemarie a Anděla CHYBÍKOVY, praneteře;
Anna Maria HLA VÁČOVÁ, praneteř; 

a ostatní příbuzní v USA i v Československu.



roce mě držela „tetka flu" 
celých 14 dní, ale pan doktor mě 
od ní pomohl, i když od peněz 
také. Doufám, že „do jara vyd­
ržím."

Ve staré vlasti se situace 
horší. V naší rodné vísce 
konečně opravují kostel. Roz­
počet je prý na 90 tisíc korun. 
Kněz, který tam byl 30 let. nic 
opravovat nedal, aby mu 
komunisté nevytýkali horlivost. 
Osadníci jej chtěli dostat ven. 
ale „okresní církevní tajemník" 
nad ním držel ruku. Zemřel I. 
října 1984. tak si osada od něj 
oddychla. Budou slavit v roce 
1988 100. výročí vysvěcení 
kostela, tak si dávají sami věřící 
vše do pořádku. Řemeslníka je 
ale těžko dostat, protože 
komunisté všechna řemesla 
zničili. Materiál je též těžko k 
dostání. Poslala jsem jim nějaké 
peníze, ale přímo na bratra, neb 
farář či kostelní výbor peníze na 
opravu historicky málo 
důležitého kostela, nedostanou. 
Přes Tuzex to však zabrat 
nemohou.
Všem v redakci přeji stálé zdraví 
a trpělivost.

Frances Chulik 
*

Milá paní Františko.
Vy musíte být asi velmi prak­

tická a rozumná žena, kterou 
ani při nepříjemné chřipce 
neopouští bodrý humor. Velmi 
čitelně také píšete a věci řeknete 
tak - jak jsou. Ano. byli tam i 
velmi zakřiknutí a bázliví kněží, 
kteří se báli kriminálu, několik 
jich i komunistům zc strachu 
sloužilo, víc než bylo potřebné, 
a proto je tím obdivuhodnější 
víra a věrnost věřících, kteří pře­
sto do kostela chodili a nyní si 
kostel sami opravují. - Pravdu 
jste řekla i o tom zániku řemesel 
a poctivých řemeslníků, o 
nedostatku materiálu atd. lnu. 
jak to říká Kristus Pán těm 
dvěma učedníkům na cestě do 
Emauz: áčpžpak nechápete, že 
se to s Nazaretským muselo vše­
chno přihodit tak. jak se to 
stalo, aby mohl vstát z mrtvých a 
naplnilo se tak Písmo?“ Pak 
trochu to platí i o všech 
národech, jimž dnes vládnou 
komunisté. Ta většina dobrých 
a slušných lidí nebyla dost 
svorná a ostražitá, tak je pod­
vedla ta dobře organizovaná 
menšina darebáků, kteří chtějí 
společnost bez Boha. A protože 
se Pán Bůh nikomu nevnucuje, 
tak si řekl „ať to zkusí a 
uvidíme, kam beze mne až doj­
dou!“ - Tím opravdovější bude 
jednou návrat našeho národa k 
Bohu, milá paní Františko, pro­
tože pochopí, jak nedobré vzt­
ahy se vytvářejí mezi lidmi v 
nesvobodě, v násilí, ve lži a v 
přetvářce a strachu.

S upřímným pozdravem 
> Fr. Vojtěch Vít. O.S.B.

Vyšla kniha:
MASARYK - BENEŠ -HRAD

Autor: Jaroslav Pecháček 
(vydalo „České slovo” v 
Mnichově před vánocemi 1984.)

Díky soukromé korespon­
denci T.G.Masaryka s politic­
kými osobnostmi během svého 
presidentského úřadu, pečlivě 
uschované v archivu Dr. Jana 
Papánka, a soustavné 
dokumentační a analytické 
práci Dr. Jaroslava Pecháčka, 
jemuž Dr. Papánek tyto 
prameny dal k zpracování a k 
zveřejnění, dostává se nám do 
rukou kniha, v níž poznáváme 
T.G. Masaryka z té stránky, 
která nebyla dosud zachycena a 
vykreslena - ani v Čapkových 
..Hovorech” - Masaryka jako 
politika zasahujícího někdy 
velmi aktivně a autoritativně do 
politického dění v době jeho 
presidentství.

Je to velmi poučné, místy až 
napínavé čtení, představující 
nám Masaryka jako člověka, 
který sviij vysoký úřad nebral 
jen jako vznešenou reprezen­
taci, ale jako úřad,zodpovědný 
za zdravý demokratický vývoj 
ve státě, jemuž stál v čele. 
Ukazuje, že Masaryk nebyl jen 
„tatíček Masaryk" jak ho národ 
právem ctil a nazýval, ale také 
státník a politik, který se osbně 
cítil zodpovědným za politickou 
situaci a demokratický vládní 
systém. Nechtěl se jen „dívat 
jak se to dělá", ale zasahoval jak 
a kdy on to pokládal za správné 
a státu a demokracii prospěšné.

Pecháček uvádí a cituje 
dopisy v plném znění, objek­
tivně. nikoliv podle nějakého 
klíče, anebo politického cíle. 
Ukazují Masarykovu
přímočarost, která někdy 
hraničí až se zaujatostí, jako v 
případě generála Rudolfa 
Gajdy, ale zároveň svědčí o jeho 
přesvědčení, že prosazuje 
pravdu a spravedlnost poctivě a 
nesmlouvavě. Měl svoji hlavu, 
ale byl otevřen k vývoji názorů, 
jak to dokazuje jeho postoj k 
Vatikánu, k němuž měl v 
prvních letech svého pres­
identství velmi negativní postoj.

MASARYK 
BENEŠ 
HRAD

Vatikán byl pro něho tehdy 
„malá, zastaralá, života nes­
chopná instituce,” ale později 
sviij názor změnil, přiznal a také 
respektoval, že Vatikán je pře­
devším velká a vlivná autorita 
náboženská a duchovní.

Pecháček v úvodu své knihy 
píše: „V soukromých dopisech 
svému nejbližšímu spolupracov­
níku a důvěrníkovi je Masaryk 
celý, tak jak skutečně byl, >z 
masa a krve<." K tomu je třeba 
dodat, že také se všemi pře­
dnostmi a vadami politika a stát­
níka. Ale z těchto dopisů a celé 
dokumentace vychází najevo, 
že nemiloval kompromis, ale 
dával přednost konfrontaci, a 
také v celém svém životě se 
stavěl za pravdu a spravedlnost 
jak on ji viděl a chápal.

Z Masarykových dopisu je 
vidět - a Pecháček na to správně 
upozorňuje - že lidi, s nimiž měl 
Masaryk co dělat, dělil jen na 
„pěkné a nepěkné". V dopise 
Eduardu Benešovi, psaném z 
oficielní návštěvy ve Francii, 
dne 13. května 1927 před pres- 
identskou volbou, Masaryk 
píše: „...strana, která je proti 
iSÄlHlÄ
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mé volbě, nemůže být ve 
vládě". V jiném dopise, 
posílaném z dovolené v Řecku, 
20. dubna 1927: „Generálové, 
kteří plédují za takové indi­
viduum - (týká se to Gajdy) - 
qemají místa v armádě".

V této knize dokumentů de­
filují osobnosti českos­
lovenského politického života, 
lidé pro Masaryka pěkní i 
nepěkní, jako Dr. Kramář, 
Švehla, Udržal, Malypetr, Dyk, 
Hodža, Klofáč, Gajda, 
Stříbrný, Engliš, Hlinka, 
Bechyně a jiní. Především však 
Eduard Beneš, k němuž měl 
Masaryk bezvýhradnou důvěru

a bez něhož si nedovedl pře­
dstavit stát a vládu a vůbec 
budoucnost republiky.

Doprovodné komentáře k 
dopisům ukazují Pecháčkovu 
hlubokou znalost politické his­
torie první republiky a velmi 
napomáhají správně rozpoznat 
obsah a smysl Masarykových 
dopisů. Studiu dokumentů také 
napomáhá rozsáhlý rejstřík poz­
námek a jmenný rejstřík.

Je to kniha, kterou by měl číst 
každý, kdo se zajímá o dějiny 
Československé republiky a 
chce poznat pravdu „padni 
komu padni".

Bohumír Bunža
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SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ K NAROZENINÁM
„Na Hromnice musí skřivánek vrznout,

kdyby měl i zmrznout!" -říká naše staré české přísloví, ale letos o Hromnicích v 
celém chicagském kraji nepípnul ani vrabec! Takovou tu máme tentokrát zimu! 
Proto jsem se také ani neodvážila vyjít ven, abych ze srdce upřímně popřála své 
předobré dlouholeté přítelkyni, paní

^^^ Hermínce ONDRUŠOVÉ
V ■ zakladatelce známého obchodu

_ Q ) Ondruš & Son
-------JrJ 6533 West Cermák Rd., Berwyn, III.
k jejím XI. narozeninám. Zároveň jí přitom děkuji za roztomilou vzpomínku 

na naše společné mládí ve staré České Plzni, kterou napsala do Hlasu Národa u 
příležitosti mých 90. narozenin.

Hermínko drahá, kéž Tě Pán Bůh v dobrém zdraví zachová, aby 
Ti Tvé bolavé nohy ještě aspoň těch dvacet let poslušně sloužily, a 
mohla jsi další léta svého životního podzimu prožít ve spokojené 
pohodě svých starostlivých dětí.

To Ti ze srdce přeje a v modlitbě vyprošuje
Tvá vděčná Ružena VOKURKOVÁ 

se synem Edou a jeho rodinou.

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen; 

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.

Navštivte nás!
Rádi poradíme a odborně obsloužíme — 

česky či anglicky.

Máme 45-letou zkušenost — 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!

6533 WEST CERMAX RD., BERWYN ILL. 60402 
__ GU 4-1700________________  
Hned naproti obchodu p. F. Pancnera



Varšava. — Dne 29. ledna v To­
runi před soudem s vrahy dp. 
Popieluszko státní žalobce Les­
zek Piotrasinski požadoval trest 
smrti pro kapitána tajné policie 
Grzegorze Piotrowskiho, 
nesoucího hlavní zodpovědnost 
na této vraždě, a 25 let vězení 
pro jeho podřízené poručíky 
Waldemara Chmielewskiho a 
Leszka Pekalu, kteří spolu s 
Piotrowskim vraždu provedli, 
jakož i pro plukovníka Adama 
Pietruszku, který únos kněze 
rozkázal. Státní žalobce ve své 
tříhodinové řeči před soudem 
však celou hodinu vytýkal Ť Otci 
Popieluszkovi, že prý svou pro­
tivládni činností nese částečně 
sám vinu za své zavraždění. 
Pietrasinski také řekl, že se 
nevylučuje možnost, že za touto 
vraždou mohly stát některé 
vyšší osobnosti, buď ve vládě či 
mimo vládu, a to kvůli citelné 
oposici proti smířlivé politice 
generála Jaruzelskiho. Tyto 
osobnosti však prý asi nejsou 
zaměstnanci ministerstva vni­
tra; „že prý měl možná v celé 
věci prsty i Západ!” 
Pozorovatelé vyvozují z jeho 
poznámky o zapletení vyšších 
osobností na vraždě dp.

Popieluszka to, že bude prove­
deno asi několik změn vnitřní 
vládyči ve vedení polské 
komunistické policie. - Dne 30. 
ledna vypovídal před soudem 
Jan Obszewski, bývalý právní 
poradce Solidarity a advokát 
rodiny dp. Popieluszka. Tento - 
ačkoliv jen nepřímo a zastřeně, 
avšak nikdo se nemohl mýlit o 
správném smyslu jeho slov - 
neohroženě odhalil skutečnou 
souvislost knězovy vraždy: dp. 
Popieluszko byl zavražděn na 
přímý rozkaz Sovětského svazu.

Doslovně řekl: „Šlo o spik­
nutí ze zahraničí; nevidím, že by 
bylo v zájmu některé skupiny či 
některé části obyvatelstva v 
Polsku způsobit ve své zemi 
bídu, zoufalství a teror. Slabost 
jedné země však může být silou 
druhé; v Polsku každý školák, 
který byl náležitě učen dějinám 
ví, která země má výhody ze 
slabého Polska..Neodvažuji se 
myslet dále.” Olszewski také 
energicky zamítl narážky stát­
ního žalobce, že možná i Západ 
byl zamíchán do vraždy dp. 
Popieluszka. Rovněž zamítl pro 
usvědčení vraha požadavek 
trestu smrti, protože dp. 
Popieluszko byl proti trestu

DO ČESKOSLOVENSKA 1985
Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga 
nebo z New Yorku za nejlevnější ceny.
13. a 30. května. 13.. 24. a 27. června. IS. července, S. 
srpna a 5. září.
Každý zájezd je na 16. 23 nebo 30 dní pobytu a může být 
prodloužen až na 90 dní.
Speciálně doprovázený zájezd na Spartakiádu 
odlet 24. června s návratem 13. července.
6 dní pobytu v Praze. 12 dní zájezd Československem, vst­
upenky na Spartakiádu a do Národního divadla.

ARIZONA BUS TOUR: 12ti denní zájezd do slunné 
Arizony. Odjezd z Berwynu 25. února 1985. Jedinečná 
cena $529.(X) za osobu při ubytování po dvou, včetně: 11 

nocí prvnotřídní ubytování. 11 večeří, moderní motor- 
coach, prohlídka Phoenix, Tuscon, Grand Canyon a 
jiných zajímavých míst.
ZÁJEZDY na Jamaicu, Bahamas, Arubu a ostatní 
Karibské ostrovy. Za velmi výhodne cent.
Napiště nebo zavolejte o podrobné informace:

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.
6805 W. ČERMÁK RD., BERWYN, ILLINOIS 60402 
TELEFON: (312) 242-1512 nebo 749-1333

smrti. Asi si také myslel, že ve 
skutečnosti by měli být pověšeni 
ti v Moskvě, kteří smrt kněze 
rozhodli a nikoliv zabedněný 
surovec, který se k vraždě prop­
ůjčil. Sovětský tisk totiž ostře 
útočil na dp. Popieluszka krátce 
před jeho zavražděním. Právník 
Edward Wende, zástupce 
polské katolické církve, zamítl 
tvrzení státního žalobce, že prý 
politický exťrémismus dp. 
Popieluszka zavinil jeho vlastní 
smrt. Protestoval proti tomu, že 
Pietrasinski kladl na stejnou 
úroveň vrahy a jejich oběť. - 
Dne 31. ledna obhájce kapitána 
Grzegorze Piotrowskiho hájil 
svého klienta tvrzením, že prý 
zabití kněze nebylo zamýšleno, 
protože Piotrowski k tomu mohl 
užít svého služebního revolveru, 
což by bylo snadnější než utlu­
čení kněze holí. Protože však 
svého revolveru neužil z toho 
prý plyne, že zabití nebylo 
zamýšlené, a tedy soud by měl 
upustit od obžaloby Piot­
rowskiho z úmyslné vraždy. Tím 
by pak mohl být odsouzen 
pouze nejvýše na 10 let vězení, a 
z úmyslné vraždy by bylo jen 
náhodné způsobení smrti.

• • •
Ženeva. — V Ženevě delegáti 
členských žěmí olejářského kar­
telu OPEC - v úsilí zabránit dal-

šímu klesání cen ropy na 
mezinárodních trzích rozhodli 
snížit cenu sudu oleje průměrně 
o 29 centů. Analysté však říkají, 
že toto snížení je příliš malé, 
takže nezabrání dalšímu klesání 
cen ropy zvláště když v New 
Yorku se nyní ustavila nezávislá 
olejářská burza.

• • •
Chartúm. — Do Sudánu nyní 
přichází přes hranice z Habeše 
na 3 tisíce uprchlíků denně. Tito 
uprchlíci jsou převážně ze sever­
ních provincií Tigre a Eritrea, 
postižených katastrofálním 
suchem a hladem, a přitom vzb­
ouřených proti komunistické 
vládě v Addis Abébě. Habešská 
armáda nyní nedovoluje, aby 
potraviny poskytnuté cizinou, 
byly rozdělovány v těchto vzb­
ouřených provinciích 
hladovějícím lidem. Minulý 
týden zkonfiskovala v přístavu 
7.000 tun obilí, přivezených pro 
tyto lidi ze západní Evropy jed­
nou západoněmeckou a jednou 
belgickou lodí. Zároveň 
habešská armáda schytává lidi v 
severních provinciích a pře­
pravuje je více na jih do sběr­
ných táborů, aby mohli být 
snáze kontrolováni. Úmrtnost v 
těchto táborech je značná; od 
uprchlíků se např. ví, že v táboře 
Asosa při sudánských hranicích

jen v minulém prosinci zemřelo 
hladem 4,(XX) lidí z celkového 
počtu 24,(XX). Proto se tito lidé 
snaží uprchnout do sousedního 
Sudánu, avšak Súdán je rovněž 
postižen suchem a sám nemá 
dostatek potravin pro vlastní 
obyvatele. Dočasně odvrátily 
katastrofu Spojené národy, 
které od 20. ledna naléhavě 
posílají do Sudánu pro tyto 
Habešany letecky potraviny; 
tyto zásilky mají skončit za 
několik dnů, protože Spojeným 
národům už chybějí prostředky 
pro další zásilky potravin. Co 
bude potom, nikdo neví. Těmto 
uprchlíkům chybí také i pitná 
voda. Tábory jsou přeplněné. 
Ve dvou hlavních táborech Wad 
Sharifee a Wad Kowli bylo v září 
1984 na 17 tisíc habešských up­
rchlíků, nyní jich tam je 150 tisíc 
a v dubnu jich tam může být na 
600 tisíc. Neví se však, kde se 
pro tyto lidi naleznou potraviny 
a voda. Už nyní tam na 50 lidí 
denně umírá hladem a žízní.

• • •
Chicago. — V těchto posledních 
dnech denní tisk upozornil na 
nový důsledek „vysoké 
americké civilizace", či spíše 
mravní nevázanosti: kaž­
doročně více než 300 tisíc dos­
pívajících mladíků sexuálně 
zneužije malých dětí, někdy i

MINARIK’S BAKERY

Možno 
objednat 

telefonem: 
laskavá 

a rychlá 
obsluha česky 

i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

• VSechny pekařské a cukrářské výrobky
• Evropské speciality
• "Special Homemade" cukroví
• Velmi chutné máslové housky a štrůdl

5832 W. Čermák Rd, Cicero, Ill. 60650
OLympic 2-2854
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SVĚTEMLETEM

Úmrtní oznámení 
a vděčný projev díků

Všem našim četným přáteliím a známým, kteří se o nenadálé smrti naší drahé 
maminky dosud nedověděli, v hlubokém zármutku oznamujeme, že nám odešla 
na věčnost paní

HELENA STEHLÍKOVÁ
z North Riverside, Ill.

Narodila se 21. října 1921 v bratrském Polsku (Zawada Ushewska v kraji 
Krakovském) a do Spojených státu přišla před 33 lety - v r. 1952 - za svobodou. 
Zemřela nám zcela nečekaně v sobotu 2. února 1985.

Rozloučili jsme se s ní v úterý večer 5. února v obřadní síni Maříkova pohřeb­
ního ústavu v Berwynu, III. (6507 W. Cermák Rd. S 484-6310) - a ve středu v 10 
hod. dopol. jsme ji po smutečních obřadech doprovodili do kaple mausolea na 
polském hřbitově „Vzkříšení”, v Justice, III.

V sobotu 9. února 1985 v 6:15 hod. večer budou naše pravidelné české bohos­
lužby v kostele Panny Marie Svatoborské v dceru, III., obětovány za spásu její 
duše.

Děkujeme všem našim přátelům a známým, kteří se s ní přišli v úterý večer do 
pohřebního ústavu rozloučit, Otci Vojtěchu Vítovi, O.S.B. za upřímná slova 
křesťanské útěchy z Kristova evangelia, dárcům květin a nosičům rakve. 
Maříkův pohřební ústav a zaměstnanci cicerské restaurace „Klas” necht' přij­
mou naš vděčný dík za prokázané služby.

Rudolf STEHLÍK, manžel;
Jessie WOLF s manželem a s rodinou, dcera;

Jarmila INGERSOLL s manželem Richardem, dcera;
Christina, Barbora a Bili, vnoučata.



Äi či tříletých. Tito zcestní 

darebníci prý nehledají sexuální 
uspokojení nýbrž mají sadis­
tické sklony: chtějí někoho 
ztrýznit a sexuálním zneužitím 
mu zpiisobit utrpení, protože 
sami byli za svého dětství 
sexuálně zneužíváni buď svými 
rodiči, či příbuznými, jinými 
dospělými či dospívající 
mládeží. Podaří-li se jim pohlav­
ním zneužitím zpiisobit bolest 
bezmocnému dítěti, mají z toho 
radost, protože tak se cítí moc­
nými a uleví svému nervovému 
napětí, vzniklému z pocitu vla­
stní bezmocnosti. Někdy tito 
zvrácení klackové ztrýzní a 
zmrzačí i malé nemluvně. Jejich 
otcové a matky byli často al­
koholiky, či uživači drog, nevyt­
vořili spořádanou rodinu, a o 
své děti se nestarali. Ještě hoši 
je, že rodiče, učitelé, soudci, 
policie, sociální pracovníci, 
terapisté a pedagogové, toto 
zločinné jednání nevychovanců 
omlouvají a považují je za „nor­
mální vývoj dospívání” a 
„nevinnou sexuální experimen- 
taci”. Teprve v nejposlednější 
době se začínají bojácně ozývat 
hlasy rodičů postižených dětí, 
varující, že toto jednání není 
normální, a že mladí provinilci 
by měli být psychologicky lé­
čeni.

V Kalifornii se nyní vede 
soudní proces dokonce s učitel­
kami z mateřské školy, které 
měly své svěřence také 
pohlavně zneužívat.

• • •
Cape Canaveral. — Vesmírové 
letadlo „Discovery”, jehož voj­
enské poslání ve vesmíru zůstalo 
z velké části zatajeno, se s pěti 
vojenskými astronauty vrátilo

Odváží se to čs. úřady 
požadovat od exulantů

v USA
chtějí-li pozvat na 

návštěvu své příbuzné?

Počínaje 1. lednem 1985 
budou orgány SPV-SNB uz­
návat jen ty zvací dopisy, které 
budou opatřeny kulatým razít­
kem čs. velvyslanectví a pod­
pisem konzulárního pracov­
níka. Zvací dopis ve dvou vyh­
otoveních v českém nebo 
slovenském jazyce /vyhotoven 
podle uvedeného vzoru/ s pře­
kladem do místního nebo něk­
terého světového jazyka / 
angličtina, němčina/ musí být 
ověřen - švédským - veřejným 
notářem, případně jiným k 
tomu zmocněným orgánem. - 
Zve-li žadatel k návštěvě více 
osob, musí každá osoba být poz­
vána samostatným dopisem. 
Zvací dopis zasílejte k evidování
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úspěšně ze své cesty v sobotu 26. 
ledna a přistálo na vojenském 
letišti na Cape Canaveral. As­
tronauti úspěšně umístili ve ves­
míru umělou družici, jejímž 
úkolem bude fotografovat 
sovětské odpalovací základny 
dálkových střel a odpos­
louchávat komunikační sdělo­
vání v SSSR, v Evropě, v Africe 
i v Asii. Tato umělá 
komunikační družice zaujala 
své definitivní místo 22,300 mil 
nad zemským rovníkem, a asi 
3,(KM) mil jižně od sovětské 
hranice. O jiných úkolech to­
hoto letu nebylo doposud nic oz­
námeno.

• • •
Washington. — US zdravotní 
autority jsou silné znepokojeny 
skutečností, že smrtelná nemoc 
AIDS (Acquired Immune Defi­
ciency Syndrome), ničící ob­
ranyschopnost lidského těla 
proti nemocem, se může stát 
„velkou lékařskou katastrofou" 
dnešní doby.

Počet případů onemocnění se 
totiž zdvojnásobuje každých 12 
měsíců a žádný lék proti této 
chorobě neexistuje, ačkoliv už 
byl ztotožněn virus, který ji 
způsobuje. Člověk chorobou 
AIDS, záhy onemocní nakaž­
livými nemocemi či rakovinou, 
proti kterým nemá žádnou těle­
snou obranu, a pak na tyto 
choroby umírá. Od roku 1980, 
kdy tato nemoc byla poprvé 
ztotožněna, jí ve Spojených 
státech už onemocnělo asi 8 tisíc 
lidí, z nichž celých 80 procent 
zemřelo. Myslí se však, že vše­
chny případy nebyly hlášeny, a 
že tedy skutečný počet onemoc­
nělých byl mnohem vyšší. 
Zdravotní autority, které studo-

pouze s Vaším cestovním dok­
ladem řádné podepsaný.

Konzulární oddělení

Vyzýváme krajany ve Švédsku, 
aby nemlčeli a protestovali 

proti těmto nehorázným 
požadavkům!

ODBOČKA 
„28. ŘÍJNA” ČSNRA
svolává řádnou valnou 

hromadu na pondělí

DNE 11. ÚNORA 1985 
v 7:30 P.M.

do budovy Mid America Sav­
ings, 5900 W. Cermák Rd.

Prosíme všechny své členy, 
aby se dostavili včas na tuto 
velmi důležitou schůzi.

Prosíme také o vyrovnání 
členských příspěvků, dokud jste 
tak dosud neučinili.

Předsednictvo 
odbočky „28. října"

valy rozšíření této nemoci, 
dospěly obyčejnou matematic­
kou cestou k závěru, že nebude- 
li objeven nějaký účinný lék 
proti ní, zvýší se během r. 1985 
počet onemocnělých osob v 
USA na 16 tisíc, na konci r. 1986 
jich bude už na 40 tisíc a na 
konci r. 1988 celkový počet 
onemocnělých touto chorobou 
by mohl převýšit 2(K) tisíc. V 
Chicagu bylo v roce 1984 
hlášeno 78 nových případů 
onemocnění a letos se čeká, že 
jich přibude na 150. Od roku 
1980 bylo v Chicagu do konce 
ledna 1985 hlášeno 136 případů 
onemocnění; z toho jich už zem­
řelo 71. Virus této nemoci byl 
objeven v krvi, slinách, v 
ženských rodidleeh a v pohlav­
ním semeni. Nemoc AIDS se 
rozšiřuje zejména pohlavním 
stykem, avšak také injekčními 
stříkačkami lidí, užívajících 
omamné drogy a transfúzí krve. 
Ve Spojených státech bylo mezi 
onemocnělými osobami 73 pro­
cent homosexuálů, 18 procent 
uživačů drog, 4 procenta 
Haiťanů a jedno procento 
homofiliaků. Zbytek tvořili 
pacienti, kteří byli podrobeni 
transfúzi krve, dále partnerky 
mužů, onemocnělých na AIDS, 
děti, narozené matkám, které 
přenášejí nákazu AIDS, a jiné 
osoby, nepatřící do uvedených

kategorií. Lékaři se nyní 
obávají, že choroba AIDS se 
může rozšířit na všechny vrstvy 
obyvatelstva bez rozdílu. Stejně 
se zdá, že tato choroba vznikla v 
sedmdesátých letech ve střední 
Africe, kde homosexualita 
prakticky neexistuje a užívání 
omamných drog pomocí in­
jekční stříkačky je naprosto nez­
námé. První příznaky onemoc­
nění jsou horečka, ztráta na

váze, únava, oteklé žlázy, 
modré či hnědé skvrny na kůži, 
dlouhotrvající průjem a pacient 
pak často onemocní na smrtelný 
zápal plic, či na jinak málo se 
vyskytující rakovinu Kaposiho. 
Poněvadž osoby, onemocnělé 
na AIDS jsou velmi vážně 
nemocné, musejí být ošet­
řovány v nemocnici; toto ošet­
ření pak dnes stojí 50 i více tisíc 
dolarů.

ÚMRTNÍ OZNÁMENÍ
Všem kdo jej znali z Československa, z uprchlického tábora Murnau, 

z Austrálie a v USA, oznamujeme v hlubokém zármutku smutnou zprávu, že nás 
náhle opustil náš drahý manžel, starostlivý táta a dědeček, pan

MUDr. IVAN KAŠPÁREK, 
rodák z Brna, 

„Medical Director” 
státní psychiatrické nemocnice v.v.

Narodil se 5. října 1910 v Brně, promoval na brněnské Masarykově universitě; 
z uprchlického tábora v Německu odjel s rodinou v r. 1950 jako exulant do Aus­
trálie, v r. 1955 přesídlil do USA a od r. 1958 pracoval jako lékař ve státním ústa­
vu pro choromyslné v Elgin ve státě Illinois a zároveň měl i svou soukromou ordi­
naci. Po odchodu do důchodu se stále těšil dobrému zdraví, ale před sedmi lety 
náhle oslepl a ve středu 30. ledna 1985 nám náhle odešel na věčnost.

V sobotu 2. února 1985 měl pohřeb žehem v rodinném soukromí v krematoriu 
Českého národního hřbitova v Chicagu. t

Našemu misionáři Otci Vojtěchu Vítovi, O.S.B. srdečně děkujeme za vyko­
nání pohřebních obřadů a za obětování mše sv. týž den večer u Panny Marie Sva­
toborské v Ciceru, lil.

Děkujeme všem, kdo si s námi na něho vzpomenou tichou modlitbou.

Milada KAŠPÁRKOVÁ, roz. Novotná, manželka;
Eva s manželem Horatio Piccioni, dcera, 

v Buenos Aires, Argentina a vnuk David; 
Zdenka KAŠPÁRKOVÁ (vdova po Dr. Jiřím Kašpárkovi) 

v Kalifornii, švagrová; 
Dr. Petr KAŠPÁREK s chotí Rozálií, bratr, 

též v Kalifornii.

PŘIPRAVILI JSME PRO VÁS TYTO ZÁJEZDY:

11. února 85: Jamaica -14 dní OCHO RIOS
6. května 85: Stará Čína - 19-ti denní zájezda pro velký zájem 

opakujeme po třetí.
25. června 85: Doprovázený zájezd do Československa na Spar­
takiádu.
26. června 85: Další zájezd do Československa na Spartakiádu. 
Rádi vám poskytneme další informace.
Přihlaste se laskavé včas.

Vyřídíme návštěvu vašich příbuzných a přátel z Československa 
do USA a rovněž TUZEX.

p CIHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST ČERMÁK ROAD

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312 ) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110
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SPORT
I. LIGA HOKEJE 
v Československu

XVI. SLET AMERICKÉHO SOKOLSTVA
30. ČERVNA 1985 - BERWYN, ILL.

I. národní liga HOKEJE 
v Československu

KOPANÁ VE SVĚTĚ
Přátelské zápasy:
Zaglebie Sosnoviec (Polsko) — 
Baník Ostrava 2:1, Španělsko - 
Finsko 3:1, Baník Ostrava - 
Dynamo Berlín (mistr NDR) 
1:0, Honduras - Dánsko 1:0, 
NSR - Maďarsko 0:1, Japonsko 
- Bordeaux (mistr.Francie) 3:0, 
Portugalsko - Rumunsko 2:3, 
Mexiko - Bulharsko 2:1.

Ve švýcarském Bernu zasedala 
disciplinární komise UEFA, 
která měla na pořadu mimo jiné 
též utkání 3. kola Poháru UEFA 
Bohemians Praha - Tottenham

VE ZKRATCE 
Z OSTATNÍCH SPORTU

Tenisový Královský pohár- 
halové ME družstev, první di­
vize.

Konečné tabulky 
ve skupinách:

Modrá skupina: I . Švýcarsko, 2. 
NSR, 3. Československo. Žlutá 
skupina: 1. Švédsko, 2. Anglie, 
3. Irsko. - Ve finále 
Královského poháru porazilo 
Švédsko - Švýcarsko 3:0 a zís­
kalo titul. Československo se 
udrželo v soutěži, když v 
rozhodujícím utkání porazilo 
Irsko 3:0. Irsko sestupuje do 2. 
divize, ze které postupuje Itálie.

★
Evropská liga 
stolního tenisu

5. kolo: Švédsko - Českos­
lovensko 4:3, Maďarsko - NSR 
6:1, Polsko - Holandsko 3:4. 
Jugoslávie - Anglie 4:3.
Tabulka po 5. kole:
1.ŠVÉDSK0 22:13 4 
2.ČESK0SL0VENSK0 20:15 4 
3.MAD ARSK0 21:14 3 
4.NSR 19:16 3 
5.P0LSK0 17:18 2

(JUGOSLÁVIE 18:17 2

7.ANGLIE 15:20 1
«.HOLANDSKO 8:27 1

Košíková
Čtvrtfinálová skupina Poháru 
L. Ronchettiové
ASP Avellino (Itálie) - Sparta 
Praha 56:65, Sparta - BSE 
Budapešť 57:56. Basketbalistky 
Sparty si závěrečným vítězstvím 
vybojovaly postup ze skupiny.
Konečná tabulka:
1. Sparta - 7 bodu, 2. BSE 
Budapešť - 6, 3. ASP Avellino - 
5.
Čtvrtfinále PMEZ: Agon Düs­
seldorf (NSR)-VŠ Praha 13:68. 
odveta 56:69. Pražské vysokoš­
koláčky vyhrály v odvetě v 
Praze, ale málo - chyběly jim tři 
body.

Elektrikárske práce:
Potřebujete opravit nebo no­

vé elektrické vedení v domě, 
basementu, v garáži? Přidělat 
zásuvky, nové světlo či zavést 
zvláštní vedení k elektr. sušič­
ce (dryer) a air conditionu?

Poctivá a rychlá práce.
Volejte česky nebo anglicky:

852-2230

Českomoravská skupina:
Výsledky odložených zápasu 

31. kola: Karviná - Opava 7:1, 
Ústí nad Labem - Dukla Jihlava 
B 2:1.

35. kolo: Poldi Kladno - Kar­
viná 2:1, Slavia Praha - 
Olomouc 6:3, Ingstav Brno - 
Mladá > Boleslav 3:7, Dukla 
Jihlava B - Opava 4:2, Ústí nad 
Labem - Hradec Králové 3:5, 
Přerov - Vimperk 3:4.

36. kolo: Hradec Kr. - Kladno 
4:3, Ólomouc - Ústí n. L. 5:3, 
Opava - Slavia 4:1, Karviná - 
Ingstav 4:4, Ml. Boleslav - Pře­
rov 3:0, Vimperk - Jihlava B 
1:8.

Tabulka po 36. kole:
1.KLADN0 184:90 58 
2.0L0M0UC 173:109 43 
3.0PAVA 122:132 40 
4.KARVINÁ 132:129 38 
5.SLAVIA 121:122 37 
6.ÚSTÍn.L. 102:108 35 
7.ML.B0LESLAV 118:129 34 
8.INGSTAV 118:138 33

29. kolo: Dukla Jihlava - VSŽ 
Košice 12:1, TJ Gottwaldov 
|Zlín) - Zetor Brno 0:4, TJ Vít­
kovice - Motor České 
Budějovice 6:4, Tesla Par­
dubice - Slovan Bratislava 4:3, 
CHZ Litvínov - Dukla Trenčín 
2:3, Škoda Plzeň-Sparta Praha 
2:4.

30. kolo: Bratislava - Jihlava 
2:0, Č. Budějovice - Košice 5:3, 
Praha - Gottwaldov 4:1, Tren­
čín - Pardubice 2:4, Brno - Lit­
vínov 4:7, Vítkovice - Plzeň 3:3.

31. kolo: Jihlava-Trenčín 12:3, 
Košice - Bratislava 6:2, 
Gottwaldov - Vítkovice 8:2, 
Pardubice - Brno 8:2, Litvínov - 
Praha 5:3, Plzeň — Č. 
Budějovice 5:3.

32. kolo: Brno - Jihlava 2:4, 
Plzeň - Gottwaldov 0:3, Trenčín 
- Košice 4:3, Praha - Pardubice 
4:4, Č. Budějovice - Bratislava 
3:4, Vítkovice - Litvínov 4:2.

Tabulka po 32. kole:
UML4V4 168:82 51 
2.G0TTWALD0V 88:66 39 
3.K0ŠICE 148:116 38 
4.PARDUBICE 111:107 37 
5.Č.BUDĚJ0VICE 95: 99 36 
6.TRENČÍN 112:114 31 
7.LITVÍN0V 138:138 30 
8.PRAHA 104:108 29 
9.PLZEŇ 87:106 25

1O.BRN0 85:107 25

11.VÍTK0V1CE 93:136 23

12,BRATISLAVA 74:124 20
Nejlepší střelci: 30 gólii -
Ružička (Litvínov), 25 - Rosol
(Jihlava), 24- Ihnačák (Košice), 
Lála (Č. Budějovice). 22 - 
Válek (Jihlava), V. Lukáč 
(Košice), 21 - Čech (Pardubice).

9J1HLAVAB 128:132 31
10.VIMPERK 110:136 29
11.HRADECKR. 122:153 29
12.PŘEROV 105:157 25

Slovenská skupina:
31. kolo: Poprad - Topoľčany 
7:2, Skalica - Dubnica 5:3, 
Michalovce - Martin 3:5, 
Banská Bystrica - Nitra 3:1, 
Liptovský Mikuláš-Zvolen 5:3, 
Ekonóm Bratislava - Přerov 
2:2.

Tabulka po 31. kole:
l.POPRAD 128:94 43
2.DUBNICA 118:79 41
3.M1CHAL0VCE 133:102 38
4.T0P0ĽČANY 138:112 36
5.SKALICA 112:93 36
6.MARTIN 115:110 35
7.NITRA 99:100 32
8.L.M1KULÁŠ 112:123 30
9.ZV0LEN 109:112 28

10.PREŠOV 91:143 21
11.B.BYSTRICA 99:146 16
12.EK0NÓM 114:164 16

Navštívili jste již naši restauraci
I ’’KORUNA”? 1 
J ’’CROWN RESTAURANT”I 
'^'•^.fc*..".*...**...*»*.* £‘.'»». .*•,....••..•••'v. ••.^f'^

5735 W. Cermák Rd.
CICERO, IL.

Jestli jste u nás dosud nebyli, 
srdečně Vás k nám zveme, 

abyste okusili a pochutnali si na naší kontinentální 
domácí kuchyni v tradici našich maminek 

z Čech, Moravy, Slezska či Slovenska.

Přijďte k obědu nebo na večeři 
do naší útulné jídelny 
a přesvědčte se sami!

Denně otevřeno Vaši hostitelé:
od 11 hod. do 8 hod. večer. ' Máňa Vlková
V pondělí zavřeno. &

0(312)652-3555 Mike KAZIL,

V
 NOVÁ KRAJANSKÁ AUTODÍLNA 

V BERWYNU, ILL.

k-h 6619 - 21 W. Čermákova tř.
y\ufO (hned vedle berwynské pošty)

Repair její majitelé

STEVE KUBOVIČ

JANO HULÍN
vám nabízejí své odborné služby:

* pravidelnou údržbu motorů
* veškeré opravy aut všech značek
* odvoz nepojízdných aut
* fiúchodcum je po správce na přání doručíme osobně

VOLEJTE: 749 - 7449

ZPRÁVY
ZE SPARTY A. B. A.

V pátém kole halové sezóny 
Metro-Ligy měli Sparťané za 
soupeře Srby. U. Serbs - Sparta 
6:1. Branka: Tovar. Příliš krutá 
'porážka Sparťanii. když ještě 
ve druhé třetině byl výsledek 
nerozhodný 1:1. Pohroma přišla 
v poslední třetině. Sparta od­
padla ásoupéř nastřílel pět gólii. 
Doufejme, že mladí hráči 
Sparty se vezmou poučení z 
nedisciplinované hry a v příštím 
6. kole proti Green-White pře­
dvedou odpovědnější výkon.

Ostatní výsledky 5. kola: Kic­
kers-Schwaben 2:4, Wauconda 
- Liths 9:0, Trevian.- Eagles 
3:1, Green-White - Wikings 
3:2.

Tabulka Major 
- divize po 5. kole:

1.U.SERBS 17:5 9 
2.SCHWABEN 14:7 8 
3.WIKINGS 14:8 8 
4.WAUCONDA 18:8 6 
5.EAGLES 15:13 6 
Í.GREENW 11:11 5 
7.KICKERS 14:13 4 
8.SPARTA 11:16 2

Hotspur. Komise potrestala 
Bohemians pokutou 4,000 
Švýcar, fránkii.

Navíc bylo rozhodnuto uzav­
řít hřiště Bohemians na jedno 
utkání v soutěži UEFA a zápas 
se muší hrát nejméně 300 km 
vzdušnou čarou od Prahy. Hráč 
Jiří Sloup nesmí nastoupit ve 
čtyřech zápasech za žlutou kartu 
po hrubém faulu a za nadávku 
vůči rozhodčímu o přestávce. 
Další hráč Jozef Kukučka, který 
dostal druhou žlutou kartu 
nesmí hrát jedno utkání.
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9.TREVIAN 7:16 2
lO.LITHS 9:33 O

Končím heslem: At' vítězí dresy 
rudé. Sparta byla, je a bude, 
neboť Sparta je věčná!

POK.

1915 - 1985 JUBILEJNÍ 
VÝROČNÍ SCHŮZE 
SPARTY CHICAGO

V patek dne IS. ledna 1985 se 
konala Valná hromada Sparty 
Chicago, která bude letos os­
lavovat sedmdesátileté 
jubileum svého trváni.

Odstupující předseda Jarda 
Fajkus podal podrobnou zprávu 
o bohaté činnosti klubu během 
minulého roku a poděkoval 
všem členům výboru za jejich 
obětavou práci. Po zprávách 
všech členii výboru bylo přis­
toupeno k volbám.

Zvolení byli:
Předseda - Miro Rys
I. místopředseda - Edmund 
Paprocki
II. místopředseda - Láďa 
Svoboda
Sekretář - Jarda Fajkus 
Pokladník - Jan Králík 
Manager I. mužstva - Láďa 
Gajda
Manager dorostu - Jim Johns 
Zapisovatel - Láďa Kop 
Delegát do ligy - Ed Zebig 
Hospodář do majetku - Bob 
Sedlák
Dopisovatelé do novin: Josef 
Kučera, Láďa Kop, Jim Johns 
Revisoři účtii: Jožka Jakubíček, 
Cyril Příkazský, Jirka Pistorius 
Zábavní výbor: Emil Kent, Jan 
Králík. Láďa Král. Jožka 
Jakubíček. Cyril Příkazský. 
Josef Šťastný. Láďa Svoboda. 
Miro Rys a Edmund Paprocki.

Po volbách bylo ihned 
odhlasováno. že nastolení 
nového výboru se bude konat v 
pátek 15. února 1985 v 7 hod. 
večer v klubovně Sparty na ad­
rese 5700 West Čermák Road. 
Cicero. Illinois 60650.

O bližší informace volejte: ® 
(312) 780-1590.

**
Druhý svazek „Poslední 

pocty" obdržíte v nejkratší 
době. Jsou v něm také jména 
zemřelých členii Svazu českos­
lovenských svobodných spor­
tovců v zahraničí v čele s 
čestným předsedou Pepou 
Malečkem, místopředsedou 
Zdeňkem Jirotkou. poklad­
níkem Jardou Kokoškou, ar­
chivářem Matějem
Neumanem,, Z. Petrsem, 
Josefem, Růžičkou. Ing.. B, 
Svobodou, Václavem Valouš-

kem a další. Zajistčte si již nyní 
II. svazek Poslední pocty. Mám 
zato, že pocta zemřelým čs. 
sportovcům je v „Poslední 
poctě" velmi zasloužilá věc. 
kterou by měli všichni naši spor­
tovci a přátelé podpořit objed­
návkou knihy.

**
VÍTÁME MEZI NÁS 
RODINU VESLAŘE

VÁCLAVA STEJSKALA
Na předválečnou vodáckou 

generaci rádi vzpomínáme. Ti 
staří borci žili éru vodní turistiky 
a trampských osad. Žili v 
kamarádských partách, v zimě 
lyžovali, z jara a na podzim bě­
hali, v létě koníčkovali své lodě 
týden co týden proti proudu 
někam nahoru k Medníku a k 
Štěchovicím.

Mezi nás zavŕtal mladý, od­
vážný a poctivý veslař Václav, 
který bydlí se svojí maminkou, 
tatínkem a sestrou v blízkosti 
Bostonu a na jaře začne v něk­
terém klubu „veslařit". Rovněž 
bude studovat a ve svém dopise 
Svazu píše: „Budu se snažit v 
Americe vyniknout a dokázat, 
že čs. sport je na vysoké úrovni, 
a že čs. veslaři mají také dobrou 
úroveň." Přejeme celé rodině 
mnoho zdaru; - buďte šťastni, 
že žijete ve svobodě, a Tobě, 
Václave, přejeme mnoho ús­
pěchů! zp

Sokolský 

společenský večírek 
Společenský večer „Dinner & 

Dance” pořádá „Chicagoland 
Sokol Building Ass.”, 

v sobotu 9. února 1985 
v budově Sokola Stickney, 4131 
Home Ave. Stickney. III.

Cocktails budou od 6.30 
hod.,večeře bude podávána od 
7.30 hod. večer. Po večeři bude 
tanec při hudbě Chuck Ptáčka. 
Vstupné je $13.50 za osobu, což 
je včetně večeře a vstupu na 
tanec.

Reservace přijímá br. Edwin 
Halík 3643 S. Ridgeland Ave., 
Berwyn, IL 60402, S 788-9454. 
Čistý výtěžek večera bude věno­
ván na stavbu nové sokolské 
budovy, o kterou Chicagoland 
Sokol Ass., usiluje. Všichni jste 
srdečně zváni k účasti. Přijďte 
podpořit dobrou a ušlechtilou 
snahu našich sokolských 
pracovníku. Budete srdečně vít- 
áni- J. R.

nerozpakoval se nasazovat do 
rozhodování jiných lidí váhu své 
osobnosti. Promlouval 
rozhodně a dával najevo, že 
chce být slyšen na místech, kam 
jeho slova mířila. Krátce: velice 
aktivně zasahoval do českos­
lovenské politiky.

Dokumentace, kterou přip­
ravil Jaroslav Pecháček, 
nadhazuje dvě hlavní otázky: 
Zda Masaryk jako prezident ve 
světle těchto dokumentu pře­
kračoval pravomoci svého 
úřadu. A jestliže byl aktivnější 
jak stanovily ústavní předpisy, 
zda jeho aktivita byla ku pros­
pěchu nebo ke škodě státu. 
Úkolem Pecháčkovy dokumen­
tace je spíše tyto otázky ilus­
trovat než na ně dát definitivní 
odpověď. Jisto je, že ústavní 
stipulace, že „veškerá moc vlá­
dní a výkonná přísluší vládě”, 
nemohla dobře harmonovat s 
dynamickou povahou T.G. 
Masaryka. Že Masaryk měl v 
československém politickém 
systému zvláštní postavení, naz­
načilo se aspoň vágně ústavním 
článkem, že se na něho 
nevztahuje omezení výkonu 
prezidentského úřadu na dvě 
funkční období. A alespoň 
jakési rudimentární právo 
účastnit se výkonu politické 
moci mu poskytovaly ústavní 
předpisy o tom, že nejen 
jmenuje a propouští ministry, 
nýbrž také stanoví jejich počet, 
že stanoví, který z členit vlády 
řídí jednotlivá ministerstva, že 
má právo být přítomen a pře­
dsedat schůzím vlády a vyžádat 
si od vlády a jednotlivých jejích 
členit písemné zprávy o každé 
věci, která náleží do oboru 
jejich působnosti. Ale i tato 
kompetence byla příliš těsně 
vymezená pro člověka, jehož 
činorodosti a energie ve stáří až 
k nevyhnutelnému bodu vyčer­
pání spíš přibývalo než ubývalo.

O oprávněnosti publikovat 
tyto texty není třeba ztrácet 
mnoho slov. Dopisy a doklady 
zde zveřejněné jsou historická 
fakta, která mají být známá 
každému, kdo se zajímá o čes­
koslovenskou historii. V 
dopisech není nic šokujícího, ale 
i kdyby bylo, měly by být 
uveřejněny. Potlačit je by 
znamenalo obklopit je šeros-

vitém tajných dokumentů, do 
nichž jsou zašifrovány osobní 
nebo politické nepřístojnosti. 
Podle obecně přijatého Rank- 
ova postulátu ukazovat „wie es 
wirklich gewesen war”, redak­
tor této sbírky ukazuje na auten­
tických příkladech, jak to bylo s 
Masarykem a jeho rozhodující 
rolí za první republiky.

Závazek uveřejnit tyto a 
podobné dokumenty, pokud se 
najdou, vyplývá ostatně i z 
Masarykova postoje k faktům 
veřejného života. Velkou část 
své dlouhé politické kariéry 
jako poslanec, univerzitní pro­
fesor a publicista zasvětil 
Masaryk pečlivé a pravdivé 
dokumentaci minulých a 
současných skutečností. Tak si 
počínal v boji o Rukopisy, v 
hilsneriádě, v debatách o Bosně 
a Hercegovině, při záhřebském 
a Friedjungově procesu, v 
souboji s Aehrenthalem, ve

Šestá výroční cena Jana Palacha 
udělena v Paříži

Mezinárodní výbor na pod­
poru Charty 77 v Českos­
lovensku, se sídlem v Paříži, 
udělil nedávno již po šesté svou 
výroční cenu k uctění památky 
upáleného českého studenta 
Jana Palacha, ve výši 50,000 
francouzských franků. Cena 
byla letos udělena organizátoru 
nezávislého vědeckého semi­
náře, profesoru filosofie. Ladis­
lavu Hejdánkovi, který v Čes­
koslovensku nyní pracuje jako 
dělník. Filosofické semináře v 
Praze mají dlouholetou tradici. 
Po okupaci Československa 
sovětskými vojsky v srpnu 1968, 
byly tyto semináře nuceny 
uchýlit se „do podzemí” a konají 
se v soukromých bytech. Zahájil 
je profesor Julius Tomín. 
Účastníci seminářů byli často 
předmětem policejních zásahů a 
osobních prohlídek. Po odjezdu 
prof. Tomina do Anglie, převzal 
organizaci seminářů profesor 
Ladislav Hejdánek, který byl v 
r. 1972 rok vězněn. Byl také 
dvakrát mluvčím Charty 77. V 
důsledku policejních zásahů se 
konání semináře musí často pře­
sunovat z místa na místo. 
Seminářů se zúčastnilo již více 
jak 40 zahraničních vědců. 
Jeden francouzský profesor byl 
před několika lety držen čs. 
policií několik dní ve vazbě a 
bylo mu dovoleno vrátit se do 
Francie jen po zásahu fran­
couzské vlády.

-afa-
YOUNG ASTRONAUTS

V říjnu r. 1984 byl v Bílém 
domě slavnostně zahájen t.zv. 
„Young Astronauts Program", 
který má připravit kádry

Wahrmundově a Švihově 
aféře. Když chtěl něco 
důležitého vysvětlit, šel přímo k 
pramenům. Tato kniha jde 
přímo k pramenům, které se 
týkají jeho.

Informovanost a pravdivost si 
Masaryk stanovil jako vedoucí 
principy už v mládí. Jako šestad- 
vaceiletý filozof uzavřel roman­
tickou smlouvu s kroužkem 
přátel: že se sejdou za patnáct 
let, aby si řekli, jak se chovali a 
co udělali podle hesla anglic­
kého filozofa Bacona „ Know- 
lege is power” a podle českého 
hesla „Pravdou k právu”. Mohli 
bychom říci, že toto mladické 
gesto má dnes mnohem širší 
platnost a že se pakt pravdivosti 
a nutnosti vědět, uzavřený s 
Masarykem, vztahuje na celou 
národní společnost. Můžeme 
tedy ta dvě hesla číst i na začátku 
této publikace.

Jiří Kovtun

mladých Američanů, aby mohli 
lépe čelit nárokům jednad­
vacátého století. President 
Reagan, který při této 
příležitosti podepsal zvláštní 
proklamaci, doufá, že tito mladí 
Američané naváží přátelské 
styky s mladými lidmi v jiných 
zemích, kteří mají stejný zájem 
o cestování do vesmíru. Pře­
dsedou výkonného výboru této 
organizace je Jack Anderson, 
žurnalista, místopředsedou jew 
Hugh Downs, komentátor tel- 

visní sítě ABC. Program získal 
velkou podporu od soukromých 
podnikatelů, jako Commodore 
Computers, Eaton Corpora­
tion, Martin-Marietta. Pepsi, 
Safeway, Rockwell, Discover 
Magazine, Intersat a další. In­
formace o tomto programuu 
byla poslána 75.000 americkým 
školám s doporučením, vytvořit 
„odbočky" této organizace po 
celých Spojených státech. 
Prvním skupinám mladých as­
tronautů byly již rozeslány 
příručky a brzy bude ustavena 
celostátní síť mladých 
pozorovatelů dění ve vesmír­
ném prostoru. Americký úřad 
pro výzkum slíbil, že dovolí 
skupině mladých astronautů 
pozorovat přípravy odletu as­
tronautů do vesmíru. Zájem 
mládeže o tento program je vel­
iký a očekává se, že organizace 
„Young Astronauts” bude v 
brzké době mít dva miliony 
členů.

Bližší informace možno získat 
od: Young Astronauts Council, 
1015 - 15th Street, NW, Suite 
905, Washington, D.C. 20005, 
® (202) 682-1984, anebo primo 
v Bílém domě: „Office of Pri­
vate Sector Initiatives”, The 
White House, Washington, 
D.C. 20500, S (202) 456-6204.

-afa-

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ

599-4872 rozpočty zdarma

independent ^/aó3 Service

VEŠKERÉ SKLENÁRSKÉ PRÁCE
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459
WILLIAM KRÁTKÝ

' ' evřoiiský < ƒ líčený'sklenář u' dědy-u otce- v Československu

ZPRÁVY Z ČSNRA 
Z WASHINGTONU

SLOUPEK INFORMACÍ 
(Dokončení ze str. 2)
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Josef Škvorecký:

Concerto to End All 
Concertos

Přiznám se. žc titul tohohle 
článku je trochu podvod: 
nepůjde o muziku, což by bylo 
zajímavější. Půjde o exulanty, 
kteří si upravili vztah strany a 
vlády kolem své osobnosti; o 
tzv. upravence. A žádný jiný 
titul mi pro článek nenapadl.

Píše se o nich už mnoho let, 
nikam to nevede, a přitom lze 
sotva pochybovat, žc up- 
ravenectví je klasická forma 
čecháčkovství, jak tento feno­
mén nazývá profesor Černý. 
Není tedy asi vhodné mávnout 
rukou, třebaže to nikam 
nevede. Tohle by mčlo být něco 
na způsob stručného shrnutí 
problematiky nebo pokud to 
nezní příliš domýšlivé, malé 
tečky za debatou. Odtud Stan 
Kenton v titulu.

Všichni, včetně upraven- 
ců, mají o dobrodiní zákona, o 
němž mluvíme, přinejmenším 
smíšené pocity; většina (alespoň 
doufám) považuje úpravu vzt­
ahů za svinstvo, jak pokud jde o 
ty, co si to vymysleli, tak pokud 
jde o ty, kteří na to skočili.

Skočenci — mohu-li si dovolit 
ulčismus — uvádějí na svou ob­
ranu tři argumenty;

1) Emigroval jsem proto, 
abych byl svobodný, a nedám si 
takto nabytou svobodu nikým a 
ničím omezovat!

2) Písemný slib, že upravcnec 
se bude na Západě chovat jako 
řádný občan socialistické vlasti? 
Prosím Vás, to nikdo nebere 
vážné! Takových věcí jsme se 
všichni napodepisovali!

3) Chci ještě jednou v životě 
spatřit umírající, resp. starou a 
přepravy neschopnou, 
maminku!

Argument č. 1 je nejfaleš­
nější. Ani na Západě svoboda 
neznamená svobodu dělat 
nemorální, nebo dokonce 
nezákonné věci. Člověk, jemuž 
připadá mravně v pořádku žádat 
prezidenta Husáka za odpuštění 
a slibovat věrnost režimu, který 
svým doma zůstalým občanům 
bere především právě to, za čím 
skočenec (údajně) odešel, mně

SÍ312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštevu se teši*
MARY & STANLEY DYNIA

připadá vadný. A mohou snad 
sice být různé názory, je-li 
ilegálně v pořádku slíbit věrnost 
socialistické vlasti se vším, co z 
toho vyplývá (a na rozdíl od 
západních domorodců my víme, 
co z toho potenciálně vyplývá) 
poté, co skočenec přísahal věr­
nost zemi, kam emigroval - 
jenže tyhle různé názory mohou 
existovat pouze díky tomu, žc 
na Západě si leckde pletou ab­
solutní toleranci s demokracií. 
Pouze v politice ovšem; v 
businessu se to netrpí. Tam se 
adekvátní jednání označuje za 
„conflict of interests”, a ve váž­
ných případech je, myslím, do­
konce trestné. Varianty prvního 
argumentu, jako „já jsem 
ekonomický, nikoli politický 
emigrant” pro přílišnou 
pitomost pomíjím.

Argument č. 2 je rovněž zcela 
falešný. Ano většina z nás pod­
pisovala a manifestovala, a neb­
ralo se to vážně. Jenže to bylo 
tam. TAM nepodepsat, neod- 
manifestovat mohlo znamenat 
větší nebo menší nesnáze: když 
rodiče např. nemanifestují, děti 
např. nedostudují. Nám ani 
našim dětem se za nepodepsání 
nemůže nic stát - kromě toho, 
že nám neupraví vztah. Co ex- 
kulpuje otroky, neexkulpuje 
lidi svobodné.

Zde malá poznámka: kromě 
upravencü jsou i exulanti, kteří 
dosáhli zbavení občanství, aniž 
prosili o rozhřešení nebo 
podepisovali věrnost a posluš­
nost. Namítat lze pouze, žc se 
musí vykoupit v tvrdé valutě, a 
ta nejde na fond pro sirotky v 
Afghánistánu, spíš na fond pro 
výrobu takových sirotků. 
Ovšem, výkupné je čin pos­
věcený prastarou tradicí. Otroci 
se odjakživa vykupovávali. 
Hodný plantážník občas povolil 
oblíbenému (nebo ne příliš 
kvalitnímu) otrokovi se vyplatit, 
a někdy mu dokonce umožnil 
koupit si vlastní ženu za otro­
kyni, a pak jí dát zdarma 
svobodu.

Neslyšel jsem ovšem o 
případě, že by se černoch ús­
pěšně prchlý na Sever 
dodatečně vykupoval.

Pokud je argument č. 3 prav­
divý, lze jej uznávat za platný.

Pokud je pravdivý, jde o 
hluboký cit, a takovému up- 
ravenci nelze jeho počínání mít 
za zlé. Otázka je, v kolika 
případech matičce skutečné nes­
louží zdraví, a v kolika matička - 
ve skutečnosti zdravím kypící 
pětapadesátnice - slouží za zás­
těnu, za níž se koná banket v Al- 
cronu, aby troubové kamarádi 
viděli, jak se odvaha vyplácí.

Ano, odvaha se vyplácí. 
Odejít do zemí, kde se mluví 
cizími jazyky a my je, ku gaudiu 
svých dětí, nikdy pořádně 
nezvládneme; kde je všechno 
jiné než doma a začátky 
mnohem těžší než ty každé 
začátky z přísloví, a obvykle i 
mnohem delší, a někdy dokonce 
nikdy neskončí - k tomu všemu 
je třeba odvahy. Je však 
zajímavé si uvědomit, že naši 
odvahu nejvíc a nejpraktičtěji 
oceňuje - čs. strana a vláda! 
Vždyť to ona upravencům 
umožňuje odměnou jak válet si 
šunky na Havaji, tak léčit si 
revma v Piešťanech, ano; od­
dávat se dokonce i vyk­
ořisťování člověka člověkem a 
pak se s tím jezdit vytahovat do 
rodných Prčic.

Řekl jsem, že strana a vláda 
odměňuje naši odvahu? To není 
přesné. Přesně - jejich ter­
minologií - řečeno, strana a 
vláda zvýhodňuje zradu, a nez- 
výhodňuje věrnost. Za zradu 
privilegia, po nichž marně touží 
ti, co nezradili; zrádcům, podle 
vkusu Playboy nebo Camuse, 
francouzskou nebo brazilskou 
riviéru; věrným kádrování, so - 
větské filmy a jednou za uherský 
rok (pokud vl. vy věš. a okn. zd.) 
čtrnáctidenní ostře sledovanou 
túru po Americe za sumu rov­
nající se ročnímu příjmu pri­
máře nemocnice. V krásné 
próze zasloužilého, v poezii 
národního umělce.

Patrné je to všechno marxis­
tická dialektika.

Nás, kteří upravence 
kritizujeme, napomínají něk­
teré dobré duše v exilu, že na ně 
nemáme být zlí, vždyť oni nej­
sou tak špatní, jenom třeba 
nedomysleli, měli vážné * důs­
ledky, o nichž nelze veřejné 
mluvit apod. Jistě není moudré 
neodpouštět a odsuzovat 
šmahem: jsou jistě skočenci, 
kteří opravdu neuvážili, otrocký 
návyk jim přetrval i na Západě, 
později si uvědomili, třeba 
nakonec ani nejeli, anebo jeli, 
propašovali tam dopisy a knihy,

zpátky dopisy a rukopisy; třeba 
se dokonce dali k CIA. Něk­
terým skutečně umírala matka, 
a z nich někteří přijeli stejně 
pozdě, protože vízový byrokrat 
o umírající matce věděl, a tak to 
odměněnému zrádci dal byrok­
ratickými průtahy „sežrat”.

Jenom bych rád věděl, kolik 
připadá na jednoho knihy 
pašujícího těch, kdo odběr knih 
a časopisů odhlásili, nebo 
požádali kamaráda, aby odebí­
ral za ně, neboť . nechtějí 
figurovat v žádných kartotékách 
kromě té na Letné. Kolik na 
jednoho agenta CIA připadá 
těch, kdož více nebo méně 
ochotně odpovídali na Letné na 
otázky a omluvili to tím, že 
„vždyť oni chtěj, holka, vědět 
jenom blbosti - kdo s kým a 
tak.” Inu, ani ten nejomezenější 
estébák neočekává od Blbénky 
z Torontovic, žc mu prozradí 
tajemství laserového děla. A 
vědomosti o sexuálních zvyklos­
tech lidí patřili vždycky k 
nejúčinnějším zbraním čs. třídní 
politiky, doma i v daleké cizině.

Zapomněl jsem na něco 
důležitého? Asi ano. Ani Ken- 
tohův koncert neznamenal 
konec všem koncertům.
(převzato z Věstníku ČSNRA)

Pocta C. D. U. P.

Mezi vyznamenanými - jak 
byli královnou odměněni u 
příležitosti Nového roku - bylo 
pět jmen, která figurují výz­
namně v britském VONSu 
C.D.U.P.

Frank Chapple se stává „Life 
Peer” doživotním členem 
Sněmovny Lordů
Sir Bernard Braine - „Privy 
Counsellor”
Sir Fredric Bennett - „Privy 
Counsellor”
Rear-Admiral Morgan Charles 
Morgan-Giles - „Knight” 
Joes Josten „MBE” - Member 
of British Empire - pro svou zás­
lužnou práci jako politický žur­
nalista a autor.

Upřímně všem blahop­
řejeme. Je to pocta pro CDUP/ 
Committee for the Defence of 
the Unjustly Prosecuted/, jejíž 
je Sir Bernard - president, 
Frank Chapple vice-president, 
Sir Fredric a admirál Morgan- 
Giles sponsory a red. Josten č. 
zakládajícím tajemníkem.

Je to také povzbuzení do další 
práce v boji za práva našich 
doma a lepší příští naší vlasti. / 
Frank Chapple - býv. komunista 
nyní buší do jejich řad a 
odhaluje nebezpečí „scargil- 
lismu” pro Velkou Británii. 
Všem vyznamenaným jsme 
blahopřáli a vyjádřili důvěru v 
jejich další pomoc v budoucnu. 
/J.Lang S.J. předseda CDUP;

přetištěno z Lond.Listů/

Věřící krajané z Evropy 
pojedou letos 

do Soluně a do Athen!

Letos vzpomínáme IHM) let 
od smrti sv. Metodě je, který je s 
bratrem Konstantinem-Cyrilem 
nejen ochráncem našich zemi; 
oba jsou spolupatroni Evropy. 
Jimi prakticky začíná 
křesťanství u nás: hlásali víru 
naším jazykem. sestavili 
slovanskou abecedu a překlád­
ali do ní posvátné knihy.

Od 15.5. do 22.5. si zajedeme 
do jejich vlasti, Řecka. Jako 
duchovní průvodce nás bude 
doprovázet Otec Biskup Jaros­
lav Škarvada. - Jinak nás 
provede dějinami té doby Otec 
Jaroslav Pole. A hlavním 
průvodcem bude profesor gre- 
goriánské university v Římě, 
znalec východní spirituality, 
člen Orientálního ústavu Otec 
Tomáš Špidlík.

Uvidíme: rodné město obou 
bratří Soluň - byzantskou i antic­
kou. - Filippy - jejichž 
křesťanům napsal sv. Pavel svůj 
proslulý dopis. Přístavní město 
Kavalu. Mníšskou republiku 
Athos. Verginu - se stavbami 
mykénské i řecké epochy s 
hrobkou Filipa II., otce 
Alexandra Velikého. Vériu - s 
proslulými freskami, zbytky an­
tického opevnění a malým 
museem. Edessu - romantické 
vodopády /70 m vysoké/, okolí 
arcibiskupského paláce, re­
staurované fresky, malé 
museum aj. Prohlédneme si 
Athény a proslulé stavby, rov­
něž velké museum v Athénách. - 
Dvoulůžkové pokoje s koupel­
nou a WC.

Na Athos se dostat není 
lehké, povolení musí dát sám 
metropolita v Athénách. Běžné 
turisty těžko přijmou, my jsme 
však pouť a vede nás P. Špidlík, 
který tam má mnoho přátel.

Počet míst je omezen jen na 
I 25 - v letadle není víc místa. 
Nemůžete-li sami jet, upozor­
něte své přátele. Přihlášku s 
podrobným programem odjez 
dy letadel >ap. si vyžádejte 
na S 055-88-14-60 nebo na ad­
rese: KLUB, 8735 St. Gallen­
kappel, Schweiz. Přihlásit se. 
můžete i u svých misionářů, 
kteří mají k dispozici několik tis­
kopisů přihlášek. Cena 1.504,- 
švýc. fr., polopenze, za zvláštní 
zájezdy do Eddesy, Vérie a Ver- 
giny příplatek /i s obědem/ 62 fr. 
Přihlášen je ten, kdo zaplatí 200 
fr. zálohy Hotelplanu - složenku 
vám pošleme. Přihlášky do 15. 
února.

V té době je v Řecku zvlášť 
kouzelně - a podruhé se už těžko 
naskytne příležitost, že by s 
námi jelo tolik odborníků - a 
navíc lidi, které dobře známe a 
oblíbili jsme si je. .. .., . .

PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
# FROZEN FOODS
• HICKORY SMOKED MEATS
• FRESH POULTRY
• ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY
• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

DOPORUČTE 
Hlas národa 

SVÝM
PŘÁTELŮM 
A ZNÁMÝM



MEMORANDUM 
londýnského symposia

1984
Cíl - našeho snažení v exilu je: 
Obnovení pravé demokracie ve 
svobodné vlasti.
Demokracie
tkví především v uznání politic­
kých a občanských práv, která 
dávají občanům možnost účasti 
na výkonu veřejné moci, která 
zajišťují svobodu myšlení, vyj­
adřování, shromažďování a 
náboženské víry, která omezují 
libovůli nebo zlovůli státních or­
gánu v uvězňování a utlačování 
jednotlivců.
Přijímáme proto „Prohlášení 
lidských práv" - schválené Vše­
obecným shromážděním 
spojených národů - z 10. pro­
since 1948.
U vědomí, že Západní demok­
racie vznikla na půdě 
křesťanské kultury, která jasně 
vymezuje vztahy mezi státem a 
jednotlivci, a to, jak na poli 
metafysicko-mravním, tak v ob­
lasti politické - 
hlásíme se ke křesťanské tradici 
našich národů, tradici, která 
vytvářela naše dějiny od sv. 
Cyrila a Metoděje a Václava - 
přes slavné Přemyslovce a 
Lucemburky, zvláště Karla IV. - 
a syny našich národů jako Jana 
Husa, Jiřího z Poděbrad, 
J.A.Komenského, Františka 
Palackého, P. Hviezdoslava, 
Jána Kollára, T.G.Masaryka, 
R. Štefánika a kardinála Josefa 
Berana.
Odmítáme komunistický to­
talitní systém, udržovaný v 
dnešním Československu 
pomocí sovětského policejního 
režimu a vojenské okupace. 
Jsme proti absolutní moci státu 
a proti sovětskému ovládání 
naší vlasti.
Žádáme zrušení „Košické 
dohody” - národu vnucené - a 
obnovu politického a hos­
podářského systému, který byl 
platný v Československu před 
II. světovou válkou.
Odmítáme jakoukoli inter­
pretaci Jaltské dohody, která by 
dávala Sovětskému svazu op­
rávnění trvalé okupace výc­
hodní a střední Evropy a opráv­
nění vnucovat komunistický to­
talitní režim státům této oblasti. 
Podpoříme všemi silami světové 
hnutí za odvolání Jaltské 
dohody.

Chceme se nadále zasazovat za 
lidská práva a demokratické 
svobody ujařmených občanů 
naší vlasti /intervencemi u vlád, 
parlamentů, v tisku a vysílání a u 
Spojených národu/.
Věříme v mírové a přátelské 
soužití evropských národů a 
jejich politický a hospodářský 
rozvoj v konečném evropském 
společenství.
Chceme i nadále spolupracovat 
se všemi organisacemi Sověty 
okupovaných zemí, zvláště pak 
s polským exilem v duchu čs.- 
polské smlouvy z 19. ledna 1942. 
Vynasnažíme se vytvořit pře­
dpoklady k co nej užší spolup­
ráci všech čs. demokratických 
spolků a organisaci ve svobod­
ném světě neboť jsme přesvěd­

Březnový koncert 
zpěvačky

Aleny Bičové 
v kalifornském

San Diegu

Mladá nadaná umělkyně- 
zpěvačka mezzo-soprano Alena 
Bičová pořádá své první kon­
certní vystoupení v severní 
Americe v San diegu, Kalifornii 
s písněmi od Smetany, 
Dvořáka, Janáčka,
Rachmaninoffa, Richarda
Strausse a Fally.

Alena Bičová žije nyní v 
Západním Německu, kde 
studovala zpěv a klavír na Wies- 
badenské hudební konservatoři 
- operní škola (1980-1983) a 
účinkovala na rakouské mis- 
trovksé škole „Mozarteum” v 
Salzburgu, jakož i ve Wies- 
badenské státní opeře.

Koncertně rozsáhle vys­
tupovala v Západní Německu, 
kde hudební kritici se o ní vyjád­
řili pochvalně: „Alena Bičová 
hlasově má k disposici plný roz­
sah a objem hlasového rejstříku 
s vyrovnanou intonací a pro 
„alto” mimořádný zvučný hlas 
ve vyšších rejstříkových 
polohách (Köln Stadt-An­
zeiger).” Wiesbaden-Tagblatt a 
Hannover-Anzeiger byly 
úchvatně dojati přívětivým 
hlasem jejího zvučného „alto" 
přednesu, jakož i různorodostí 
jejího repertoáru.

Kromě oper, oratorií a kon­
certní literatury se Alena Bičová

LÉKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON:
484-0106 749-0281

Poslání léků vašim příbuzným domů či kamkoliv 
rychle a bezpečně vyřídí

HOLEČEK PHARMACY
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK, R.PH.

Naproti berwynské radnici

6705 WEST 26th STREET, BERWYN, ILLINOIS 60402

COMMERCIAL 
NATIONAL 
BANK
Special Service for Special People

čeni, že tak bude zajištěna 
nej účinnější práce pro osvobo­
zení domova.

Londýn, červenec 1984
CML - ČsOL - Čs. svaz letců - 
Naardenský výbor - SVU - 
Sokol - PSvZE/V.B./C.D.U.P.

***
Věrni úkolům, které byly vyt­
yčeny v Memorandu lon­
dýnského symposia jeho 
účastníci se plně podíleli na:
1. přípravách vzpomínky na 40. 
výročí Jaltské dohody

4. února /výroční den, kdy 
začala jaltská jednání/ jsme 
pomohli zorganisovat „Memo­
rial Service” za oběti Jalty. V ús­
tředním /a jednom z největších 
londýnských kostelů/ se konala

věnuje specielně lyrickým 
alidovým písním své rodné vlasti 
československé. Na německé 
gramofonové desce-stereo 
firmy OPUS byly právě 
nedávno nahrány její „Lidové 
písně z Moravy” od skladatelů 
Janáčka a Martinů, které našly 
enthusiastický ohlas a pozornost 
v mnichovském sborníku 
„Obrys” a v hudebních kruzích.

Její první koncert v USA se 
bude konat k uctění 125. 
narozenin T.G. Masaryka, 
prvního presidenta-Os- 
voboditele, první - svobodné 
Československé republiky, pod 
záštitou „Přátel československé 
hudby” při San Diego Státní 
universitě a Československé 
národní rady americké-odbočka 
San Diego, v neděli 10. března 
1985 o 7:00 hodin večer na San 
Diego Státní universitě (SDSU) 
v J.Dayton Smith-Recital Hall.

Vstupné: $4.00 - pro stu­
denty, profesorský sbor a 
zaměstanace, členy „Klubu 
přátel československé hudby”, a 
„Československé národní rady 
americké”

$5.00 - pro všeobecnou 
veřejnost

K disposici je volné parkování 
na parkovištích sboru/studen-- 
tů, anebo v garážní budově. Par­
kování pro invalidy a omezené v 
pohybu je též k disposici.
Bližší informace Vám podá: 
Prof. Dr. Jaroslav Mráček © 
(619) 265-6036 nebo SDSU-hu- 
dební oddělení ©(619) 265- 
6031.

Martin V. Zubatý

pietni, ekumenická bohoslužba 
za přítomnosti mnoha duchov­
ních různých národností a vyz­
namenání. Winston Churchill - 
vnuk Winstona, který se 
zúčastnil jaltských jednání - pře­
četl úryvek z Knihy moudrosti - 
bylo tak symbolicky naznačeno: 
co bylo jasně vyřčeno u pom­
níku Jaltských obětí: nes­
pravedlnosti je třeba se vyhn­
out, bezpráví třeba odčinit - a v 
budoucnu se řídit opravdovou - 
Boží moudrostí i ve věcech 
blaha a svobody bližních.

Zapojili jsme se plně a účinně 
do akce pořádané E.L.G. / 
European Liaison Group - která 
sdružuje zástupce 14 národ­
ností/ a polské Solidarity a tak 
splnili to, co jsme si předsevzali,

že „podpoříme všemi silami 
světové hnutí za odvolání 
Jaltské dohody".
2. obnovení přátelských styků a 
aktivní spolupráce na díle pře­
rušovaném na zásah Moskvy - 
19. ledna 1942 - čs.-polské 
smlouvě, která měla připravit 
budoucí uspořádání ve střední 
Evropě /federatívni/.

19. ledna - jak z naší strany - 
tak i z polské /exilové vlády/ byla 
vydána memoranda týkající se 
této stěžejní otázky budouc­
nosti.

S radostí a zadostiučiněním 
konstatujeme, že nejsme jediní, 
nýbrž že i v mnoha jiných, 
zemích pracují jednotlivci a celé 
organisace podobné a utužují 
vzájemné čs. polské přátelství.

kreačních vilkách v dvou- až 
třílůžkových pokojích. Pře­
dpokládáme, že účastníci 
přijedou do Morairy jednotlivě 
či ve skupinách^ Vedle char- 
terových letů do Alicante up­
ozorňujeme na levné autobusoé 
spojení (ze Spolkové republiky 
Německa, Beneluxu, Francie 
atd.). Zájemci o cestu ve 
skupinách a o slevy mohou své 
přání uvést na (předběžné) 
přihlášce anebo se obrátit na 
orelské organisaze a funkcio­
náře. Definitivní údaje obdržíte 
nejpozději do velikonoc 1985.

„Zdař Bůh!”
Prof. Jiří Malášek v.r. 

starosta Evropské oblasti Čsl.

Orla

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois’ 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobotu v 6:15 hod. večer 
v kostele Panny Marie Svatoborské 
vCiceru.III.-24KS.61st.Ave.

PROSÍME 
OZNAMTE NAM VČAS 
ZMĚNU SVÉ ADRESY

POZVÁNKA
Zveme Vás na

LETNÍ TÁBOR
VE ŠPANĚLSKU 

který se bude konat ve dnech 
L až 15. září1985 vMoraire (asi 
30 km od Benidormu) pro 
účastníky ve věku 17 až 30 (příp. 
až 35) let. Náplní bude sport9 re­
kreace a možnost duchovního 
usebrání a zamyšlení včetně mše 
svaté. O odborné sportovní ved­
ení bude postaráno. Duchovní 
vedení bude mít

P. Robert Kunert, S.J. 
z Klagenfurtu v Rakousku. 
Očekáváme, že náklady na 

čtrnáctidenní pobyt budou 
činit nejvýše DM 300,- za 
osobu; ubytování bude v re-

Odešlete na adresu:
Prof. J. Malášek
Abt-Josio-Weg 1
D-8351 Niederalteich
B. R. Deutschland

Přihlašuji se na letní tábor ve Španělsku ve dnech 1. až 
15. září 1985 a beru na vědomí, že náklad čtrnáctiden­
ního pobytu bude činit nejvýše DM 300,-
Do Morairy ve Španělsku přijedu:
1 .*) samostatně, *)Škrtněte, co se nehodí.
2 .*) podle možnosti ve skupině.

Poznámka či dotaz:......................................................

Jméno:................................. ......... Rok nar:...............

Adresa:..........................................Podpis:................
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Oslava Jaroslava Seiferta 
na University of Chicago

V neděli 20. ledna 1985 - když 
klesla chicagská teplota na -27 
Fahrenheita, - dosáhlo Chicago 
svého rekordu v tomto sméru. A 
tak auta špatně startovala, 
mnohá nestartovala viibec a ven 
do větrného až do kostí pro­
nikajícího zimního počasí se 
chtělo málokomu. Z televizních 
a radiových zpráv jsme se doví­
dali, že mnohé podniky jsou 
zavřeny, zábavy a riizné 
společenské události odvolány a 
přeloženy. A i za tohoto nepříz­
nivého počasí v „David and 
Alfred Smart Gallery” na cam­
pusu Chicago University se sešel 
značný počet zájemcii - našeho 
národního i amerického přívodu 
- kteří přišli na oslavu Jaroslava 
Seiferta. Ti, kteří se do toho 
třeskutého mrazu vydali, přišli s 
upřímností a láskou uctít 
laureáta Nobelovy ceny za 
literaturu 1984, a vyslechnout si 
z povolaných úst projevy na 
jeho počest.

Slovanské odděleni Univer­
sity of Chicago pozvalo vyn­
ikající literární odborníky - 
prof. Františka Svejkovského a 
spisovatele prof. Josefa 
Skvoreckého z kanadského To­
ronta, aby promluvili o výz­
namu a díle oslavovaného bás­
níka. Oba svými projevy - (prof. 
Fr. Svejkovský: „Seifert poet” a 
prof. Jos. Škvorecký: „Seifert 
from up close”) - se zhostili 
svého úkolu s hlubokou znalostí 
a jemným citem k básníkovu 
dílu. Rovněž recitátori vyb­
raných Seifertových veršů - (v 
české řeči Vladimíra William- 
sová a v anglické profesor Ken­
neth J. Nortcott) - byli vyn­
ikající.

Jsme vděčni „Departmentu 
Slavic Languages and Litera­
tures Chicago University” a 
Československé národní radě 
americké, že se ujala iniciativy 
oslavu na počest našeho velkého 
národního básníka Jaroslava 
Seiferta pořádat a poskytly nám 
tak jedinečný kulturní zážitek.

S laskavým svolením obou 
přednášejících budeme oba pro- 
jevý otiskovat na pokračování v 
anglické části H.N. Událost 
celosvětového kulturního výz­
namu - pro nás tak výjimečná - 
první udělení Nobelovy ceny 
českému básníku - si to dozajista 
zaslouží. A zaslouží si to i cenné 
projevy obou přednášejících. 
Věříme, že se tak zavděčíme 
našim čtenářům i z jiných států 
americké Unie i z jiných kon­
tinentů, a všem těm. kteří z růz­
ných důvodů se nemohli 
zúčastnit. A snad splatíme i 
trochu dluh skromnému vel­
kému Ívásníku našeho rodného 
domova, který nám tak plné a 
štědře rozdával krásu své 
poesie/^ •

JAN MORÁVEK • LIDÉ OD VODY

Rybářovy známosti
Rybář se u vody seznamuje se vším možným, s lidmi, zví­

řaty, věcmi, jen ne s rybami. S těmi skutečně nejméně. Všecko, 
co nevidí a neslyší, co nemůže pojmout svými smysly, je jenom 
představa. Snad proto mají rybáři o rybách tak velkou fantazii. 
Jsou ovšem někteří, kteří tvrdí, že vidí i pod vodou, ale já 
mám o jejich bystrozrakosti pochybnosti. O tom jsem však ne­
chtěl hovořit, nýbrž o ptactvu nebeském, které neseje, nesází, a 
přece sklízí. O ptácích, kteří si oblíbili rybáře, bohužel jen z pro- 
spěchářství. To mě na ně mrzí, neboť já je miluji nezištně jako 
svátý František z Assisi. A beznadějně, neboť tehdy, až mně dojde 
těsto a červi, dají mi vale. Ale co - člověk se s tím ptačím ne­
vděkem musí smířit. Lidé jsou přece něco víc a dělají to také, 
ba jsou ještě horší.

Všude mám nějaké ptačí přátele. U labské tůně strnada, sý­
korky a racky, pod Bulovkou u Vltavy pěnkavu a na holešovické 
Špičce vrabce. Se všemi jsem se seznámil „našup“, řečeno po 
holešovicku. Rozložil jsem na břehu cajk, a sotvaže jsem otevřel 
tašku - frrr ..., už tu byla pěkně vybarvená pěnkava. Kloní hla­
vičku koketně ze strany ha stranu, proniká mě černými očky a 
hopsá blíž a blíže.

„Á - to jsou k nám hosté....!“ vítám ji vlídně a ona jen 
ostře cikne:

„Smím?“
„Ale jen si posluž!“ směji se a úmyslně nechávám těsto v ote­

vřené tašce tak, aby je viděla. Odstoupím několik kroků od 
svého posedu a milá pěnkava rozumí. Hups . ,. už je v aktovce 
a uštipuje ze žluté koule jáhlového těsta. Chutná jí znamenitě. 
Věří mi, ale je přece ve střehu. Vždy, jak uďobne, mrskne po 
mně černým očkem a zapípá, jako by se ptala:

„Ještě? Smím? Nebo už mě zaženeš?“
Ale já ji nechávám ďobat podle libosti, i když už to trvá 

trochu dlouho. Člověk by nevěřil, co se toho těsta do jejího vo- 
látka vejde.

Když se nasytila, neřekla ani b ani c a frrr ... zmizela bez 
poděkování. Zaplatila mi jenom trochou trusu do tašky. Má ta 
krasavice divné způsoby, ale co, snad se i to naučila od lidí, 
neboť ti jsou někdy ještě horší. Kdyby se jen najedli, ale to 
koukají ještě po balíku výslužky a mohou-li, nacpou si lecčíms 
kapsy ještě u stolu ...

Tedy - pěnkavička odletěla a netrvalo to ani deset minut, 
byla tu zpět s mladými. Byly ještě střapaté, nedokonale vybar­
vené a nemotorné, ale po mámě na zob čilé. Hrnula se s nimi 
do aktovky jako domů ... - • ’

Holešovičtí vrabci jsou jaksi sprostší, neumějí se tak mile 
vetřít v přízeň člověka - patrně s ním mají špatné zkušenosti - 
krátce neznají společenskou formu. Kdyby přišli a zakoledovali, 
no, člověk by si dal říci, ale oni na mé pozvání a dobrou 
vůli pískají a prostě kradou. Bude to asi atavismus a výchova. 
Nu co - lidé to dělají také ...

Nepřiletí, přikradou se travou jako Indiáni. Chytáš, babráš 
se s pruty, které ti pomíchal parník, a na tašku ani nevzpome­
neš. Když se k ní konečně obrátíš, frrrr... vyletí z ní hejno 
vrabců. Neodletí daleko, poskakují nablízku a čimčarují o sto 
šest, jako když se ti posmívají. Navazují s tebou styky zcela po 
klukovsku. Musíš se s nimi smířit, jsou tak mile uličničtí a vů­
bec se ti ta. jejich mazanost a neomalenost líbí. Je v tom něco - 
odpusťte - domácího. Házíš jim drobečky, a když jim to. nesta­
čí, jdeš stranou, aby mohli do tašky. Co můžeš dělat? Nebudeš 
jim přece kazit radost a nedáš si vynadat hladovců. Jen pojďte, 
zlodějíčkové, k žlabu, vždyť já vám rozumím a nikterak se nad 
vás nepovyšuji...

Strnádek u tůně je nejplašší, ten čeká v dostatečně skrom­
ném odstupu, až mu hodím kuličku těsta. Kdyby nebyl tak 
žlutý a uměl to, myslím, že by se při tom doprošování o drobe­
ček, zarděl studem. Úskočnější jsou sýkorky, snad proto, že jsou 
nejmenší a nejčilejší. Než se nadějete, už jsou na návnadě a 
honem hledí urvat, co se dá.' Je zajímavé, jak nás a naše věci 
pozorně okoukly a s jakou jistotou si počínají. Vůbec je to 
sumou chytrá havěť a myslím, že o nás nemají valného mínění. 
Jistě nás považují za Tíloupé tvory. :Škoda, že se s nimi člověk 
nemůže dohovořit, dověděl by se o sobě- pěkné věci.. .

Na posečených labských lukách, se houfují špačci. Jsou plni 
neklidu a patrně se jim už zdá o velké cestě někam na jih nebo 
východ. O nás a naše rybářské krmičky nemají vůbec zájem.

Přetáhnou nad námi s šumotem jako mrak a s houslovým 
ním zapadnou do korun starých topolů. Bože, to je nějakého 
povídání! Zdá se, že ti ptáci nedělají v ten podletní čas nic ji­
ného než sněmují. Trvá jim to už čtrnáct dní a nemohou se asi 
shodnout na rezoluci. Jsem zvědav, co z toho schůzování bude? 
Zatím mně podělali celý batoh, který jsem položil do stínu ko­
šatého topolu, na němž vedli rozčilenou a zmatenou diskusi.

Na tůni hnízdí také párek racků. Létají nízko nad hladinou 
a vrhají se do vody pro rybičky, plovoucí na povrchu. Házíme 
jim kousky chleba a slupky ze salámu. Nevím, zdali jim to 
vlaštovky závidí, ale rackové mají v nich urputného nepřítele. 
Nevím proč. Snad proto, že jsou bílí a ony jsou černé. Snad je 
to z jiné příčiny, ale jisté je, že vlaštovky jsou na ně jako 
sršáni. Ostatně nejsou tak mírné a svaté, jak o nich zpívají li­
dové písně. Jsou to velmi hašteřiví ptáci a někdy i tuze bojovní. 
Nedávno jsem četl v novinách, že kdesi u Plumlova nad údolní 
přehradou uklovaly jestřába. Jednotlivě je vlaštovka proti drav­
ci bezmocná, v houfu je to však nebezpečný nepřítel i silnému 
ptáku. Poznal jsem to na jejich zápasu s rackem. Nevím, proč 
se do něho daly, ale kdykoliv racek zavítal do cípu tůně zarost­
lého travami a rákosím, udeřilo na něho celé hejno vlaštovek. 
Vrhaly se na něj střemhlavým letem ze všech stran jako stíhačky 
na velký bombarďák. Křičely jako posedlé a z jejich hlasů byla 
zřejmá nesmírná zášť. Racek se po nich oháněl zobákem a vy­
rážel vzteklé skřeky. Snažil se sebrat něco z hladiny, ale sotva 
dosedl na vodu, vlaštovky dopadaly přímo na něj a nedaly se 
zahnat jeho klofci ani skřehotáním, které také svědčilo o veli­
kém hněvu. Neubránil se jim a byl rád, když se dostal z jejich 
sevření. Pronásledovaly ho daleko a těsně jako podrážděný včelí 
roj.

Jindy jsem viděl takovou urputnou nenávist vlaštovky k di­
voké kachně. Vlaštovka ji pronásledovala s takovou vytrvalostí 
a odvahou, že jsem to nemohl pochopit. Zatím co kachna tiše 
a prudce letěla, vlaštovka na ni za letu útočila s pronikavým 
pískotem. Dlouho jsem o věci přemýšlel a hovořil o ní také se 
zkušeným ornitologem. Nemohl mi podat určité vysvětlení. Je 
jisto, že život svádí i rozvádí ptáky a zvířata stejně jako lidi...

Když už jsem u těch racků, tedy malou příhodu. Měl jsem 
na udici pověšenou malou rybku na dravce.

Byla to ouklejka, která se snaží stále se 
udržet na povrchu vody. Racek, létající nad tůní, běličku spatřil 
a sletěl si pro ni. V letu se však zapletl do šňůry a táhl ji 
s sebou! Pane, to byl tanec! Naviják mi hrčel v jednom kuse 
a já si už nevěděl rady. Racek vždycky nakrátko vyletěl, ale 
šňůra vlasce, zatížená olůvkem o omotaná kolem jeho nohou, 
strhla ho zase dolů. Ještě štěstí, že nepolkl rybičku s udicí 1 
A tu se stalo něco podivuhodného. Kde se vzal, tu se vzal, 
přiletěl druhý racek a zobákem tahal šňůru kamarádu z nohou. 
Namáhali se dlouho, ale konečně se jim to podařilo. Odletěli 
křídlo na křídle, nemohu-li říci ruku v ruce, a já byl hluboce 
dojat jejich láskou a obětavostí. Jistě to byl párek. Jenom mě 
mrzí, že nevím, byl-li ten druhý obětavý on nebo ona. Podle 
všeho byl to on, neboť takového hrdinství je schopen jenom 
muž, potažmo k lidem, právě tak jako chtivost rybičky ukazuje 
na mlsotu a shánčivost druhého pohlaví. Ale to jen tak mimo­
chodem, neboť si nechci rozhněvat čtenářky a chci mít doma 
pokoj...

Tu bych mohl končit, ale kromě ptáků seznámil jsem se 
u vody také se psy. Bohužel nepříjemně, neboť mě obyčejně 
rafinovaně okradli. Psi jsou mnohem horší než vrabci. Napřed 
se s vámi spřátelí a ve vhodné chvíli vám vyrabují batoh. Kdyby 
to bylo jenom těsto, ale kolikrát zhltli nepozornému rybáři oběd 
i večeři. A nemohou-li do tlumoku nebo do tašky, tedy vám 
odtáhnou celou bagáž. Hoňte pak zloděje! Já bych vám mohl 
povídat, ale pak bych nesměl potkat pana Netíka z Nuslí, kte­
rému pes z Mlíkojed vytáhl batoh s uzeným zpod hlavy, když 
na něm znaven chytáním, tvrdě zařezával. Lidičky, to vám byla 
legrace! Tehdy to přišlo až na obecní úřad a pes se stal bezmála 
tak slavným jako kdysi ta baskervilská potvora z kriminálních 
románů.

Na mne vyzrál jeden pes z Chrástu u Kozelské tůně. Byl 
černý, polovysoký, se znaky ovčáka a jistě se jmenoval Cikán. 
Jako takový byl také chytrý a shánčivý. Okoukl si mne i moje 
zásoby a usiloval o jejich vyvlastnění. Pozoroval jsem ho často­
krát, jak zdánlivě netečně běží za někým pěšinou po břehu a 
v pravém okamžiku dovede loupit. Zná nás už všecky a vy­
klouzne z každé nástrahy. Pozoroval jsem ho s kamarádem, když 
chtěl okrást sousedního rybáře. Okolkoval, hrabal krtinv, tváři! 
se nepopsatelně psovsky, nenápadně a poctivě, aby nás oklamal. 
Když $e mu to-nepodařilo, zmizel a, my. na .něj zapomněli. Vzdá-
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> jsem se od svého posedu jen několik kroků, mluvím se sou­
sedem, a když se vracím, vidím, jak se prutníkem vrboviště 
mihne stín. Zmocní se mne neblahé tušení, běžím ke svým vě­
cem a skutečně: hrouda těsta je pryč! Je to marné. Cikána se 
nedohlídáme, pokaždé někoho okrade. Potkal jsem ho na zpá­
teční cestě k nádraží. Sotva mě spatřil se složenými pruty, stáhl 
ohon a všecek schlíplý zdaleka se mi vyhnul. Bylo nesporné, že 
se v něm ozvalo svědomí, že si je vědom špatnosti svého pod­
nikání, ale toto hnutí psí duše je přechodné. Cikán krade dál, 
ani jemu, ani nám není pomoci...

Ale to byl pes a já chtěl psát o známostech s ptáky, s tvory* 
daleko poetičtějšími, ačkoli už také zkaženými a prospěchářský­
mi. My rybáři jim však promíjíme, neboť oč jsme ve své lásce 
k přírodě a jejímu stvoření ušlechtilejší, když hrajeme šalebnou 
hru o toho němého tvora ve vodní hlubině, kterého milujeme 
nejvíce ve svém vezírku, nebo dokonce na míse? Jsme asi všichni 
stejní...

Promíjíme jim, poněvadž je máme rádi takové, jací jsou. 
Skoro každý rybář je veliký milovník přírody a ví toho o ní 
hodně, nejméně však o tom, co se děje pod vodou. To je sice 
slabina jeho podnikání, ale též kouzlo rybařiny.

prof. František Svejkovský:

Jaroslav Seifert - Poet
In the beginning, when the message came that the 

Czech poet Jaroslav Seifert was awarded the 1984 
Nobel Prize for Literature many people asked, "Who, 
really, is this poet? What is the real character of his 
poetry? Why, as an 'unknown’ poet, was he selected?"

Now, some of us are closely related to Seifert's 
homeland and also know the values of his work; we re­
member that similar questions were posed by the world 
once before, when the name of Seifert’s country ap­
peared in the forefront of diplomatic affairs, and in the 
headlines of newspapers. It was the year 1938, when 
the world had to decide whether Czechoslovakia 
should be saved or sacrificed to Hitler's plans. At that 
time people asked. „Where is this small, unknown 
country? What is its importance in the world?" But, as 
it turned out, the fate of this small country signified the 
future of Europe and the world; for here was written 
one of the first chapters of World War 11.

Might we see a similarity here to the fate of a poet 
who speaks for and to a small nation?

Is it not possible that from the history of Czechos­
lovakia and from its present .could come a voice - say, 
the poet's voice - that is worth hearing? Might this 
voice testify to a message about the world - nót about 
Seifert's nation only, but about man in this world?

I look forward to finding with you - and mainly with 
my partners here - some partial answers to these ques­
tions. And for such answers we may turn to Seifert's 
poetry.

It seems' artificial to separate Seifert's biography 
from his work. But let us begin with a few necessary 
facts about the poet's life.

Seifert's home has always been in Prague, where he 
lives today. He was born September 23, 1901, in one of 
the poorest neighborhoods - Žižkov. It was under these 
conditions that his first world view crystallized as did 
his "poetic" vision. This happened mainly in the years

THE EFFECTS OF THE NEW 
TECHNOLOGY ON EDUCATION

IS TOPIC OF DISCUSSION ON 
„CONVERSATIONS WITH THE 
CHANCELLOR,” THURSDAY,

FEBRUARY 14,1985 AT 10:30 P.M.
ON CHANNEL 20/WYCC-TV

( hannel 20 will feature a repeat 
of ..Conversations With The 
C hancellor" with Dr. Salvatore 
G. Rotclla, on Thursday, Feb­
ruary 14 at 10:30 P.M. Dr. 
Rotella's guests are Dr. Donald 
Senese, Assistant Secretary, 
U.S. Department of Education 
and James Carey, Dean, Col­
lege of Commerce, University 
ot Illinois.

„The discussion focuses on what 
technology offers educators of 
the 80's" according to Elynne 
Chaplik, General Manager of 
Channel 20.

„Conversations With The Chan­
cellor" is a weekly interview 
series which focuses on local and 
national issues and features in­
dividuals from the City of 
Chicago and the City Colleges 
of Chicago who are in some way 
contributing to the city's 
economic, educational and cul­
tural development.
Channel 20, a PBS affiliate, re­
quires no subscription fees of 
cable hook-up. Anyone with a 
UHF-television antenna can 
tune in to WYCC-TV,

before and during the First World War. As a youth he 
met social democratic ideas that influenced him. They 
became his guides as he entred adult life and they 
brought him close to the artistic left - and finally, after 
World War I, to concern with the ideals of com­
munism. At the end of the twenties, Seifert broke with 
the Communist Party permanently when he saw 
Stalinist repression, the first famous political trials in 
Russia and the attacks on the avantgarde artists.

From the beginning of the twenties, Seifert inclined 
toward the artistic avantgarde in Czechoslovakia which 
originated after World War I in Czech contacts with 
other Europeans. He took part in forming the artistic 
concepts of the so called "poetism", a uniquely Czech 
artistic trend.

Later Seifert gained attention for his uncompromis­
ing attitude in cultural and public life and his concern 
with human ideals of freedom and harmony in life. The 
popularity of his poetry made him a respected artist of 
his nation. After the World War II, in the critical years 
of the 50s and 60s in Czechoslovakia, for a time his 
voice was silenced, artficially isolated and he was pub­
licly criticized by official institutions for his poetry. 
Later he was merely tolerated, because the nation 
loved him and called for his voice. These conditions, 
along with illness and age, did not affect his new par­
ticipation in the life that had to be defended against of­
ficial actions. On the contrary, his defense had brought 
him very close to the struggle for recognition of basic 
rights for artists in particular, and people in general. 
This was the movement represented first of all by the 
members of Charter 77. Together with them, Seifert 
defended not just present rights, but also the traditions 
and the historical memory of his people. One of the 
leading speakers of Charter 77 - the late philosopher J. 
Patočka -dedicated to Seifert his essay on 
T.G.Masaryk. This gesture symbolized the situation 
and the relationship among contemporary scholars, 
politicians and artists in Czechoslovakia.

♦♦♦
(Continued in next issue)

„Even ns you do to the least W these 
you do unto me."

THE CHURCHES’
RESPONSIBILITY FOR
REFUGEE RESETTLEMENT

Saturday, Feb., 16th. 1985
1 - 4 p.m.

First United Church 
of

Oak Park

848 Lake St., Oak Park

A FORUM SPONSORED
BY

THE ILLINOIS CONFERENCE 
OF CHURCHES, REFUGEE 
RESETTLEMENT PROGRAM

AND
THE CHURCH FEDERATION 

OF GREATER CHICAGO
Program will include: 

- Current world situation 
and refugee needs 

- The process a refugee goes 
through
j Testimony of a refugee
- Options for Action
- Testimony of a sponsor
- Cambodian dancers
- Assyrian desserts

Please telephone 
to register:

Illinois Conference of Churches 
Refugee Resettlement Task

Force
4753 N. Broadway, Suite 922 

Chicago, IL 60640

Sharon Miller
Sponsor Developer

(312) 989-5647
Illinois Conference of 

Churches is an affiliate of 
CWS/World Council of 
Churches Immigration and 
Refugee Program

American Baptist Churches 
Christian Church (Disciples) 
Church of God
Church of the Brethern 
Southern Baptist Convention 
United Church of Christ 
United Methodist Churches 
General Conference Seventh 
Day Adventists
Mennonite Central Committee 
Reformed Church in America 
Presbyterian Church (U.S.A.)

Pikné posezení najdete v přívětivém prostředí 
restaurace

CAFÉ EUROPE
u Mirka a Stelly Vmlaufovych

5710 West Cermák Road v Ciceru
RODINNÉ OSLAVY — PARTY — PODLE DOHODY 

ČESKO-AMERICKÁ KUCHYNĚ
DENNĚ ČERSTVÁ JÍDLA — BAR

TELEFON: 656-3555

Cleveland News 
KARLIN SLOVAK DAY 

PORK DINNER & DANCE 
(GOULASH IF ORDERED)

Sunday, February 24th, 1985
Food from 1:30 P.M.

Music by Joe Kopco from 2:30 P.M. 
Benefit of Slovak Folk Dancers 

DANCERS WILL PERFORM AT 4:00 P.M. 
Donation $8.50 

Rezervace Joe Kocáb ® 883-4260

Czech Mass every Saturday 
Evening at 6:15 P.M.

at Our Lady of the Mont 
in Cicero, U. (2414, S. 61st Ave.)



President Ronald Reagan s choti Nancy zdrávi účastníky washingtonského 
plesu, pořádaného u příležitosti lednového nástupu 2. vládního pres- 
identskéhó období.

George Podzamsky, M. D. ,S. C.

INAUGURAL THOUGHTS
Those, who could not vote 

for, prayed for his reelection in 
churches of Eastern Europe. 
The free world is openly pleased 
with four more years of Ronald 
Reagan and hoping for a long 
lasting legacy of his in the USA 
and in the international policies.

He is easy to identify with. He 
talks like most of us do and he 
says things that sound like com­
mon sense and he makes them 
happen. He is big and charming, 
the most admired and liked Pre­
sident in my political memory.

America is back, said he. The 
traditional values of freedom, 
selfreliance and economic prog­
ress are again looked up to. We 
have awakened from the han­
gover of wishful, liberal social 
experimentation of the 60’s and 
the 7()'s.

Propitiously, social events are 
coming together at the right 
time in the rest of the world, as 
several nations are sobering up

CARDINAL BERNARDIN 
CELEBRATES MASS FOR

CARDINAL STEPINAC

On February 10. 19X5. there 
will be a special Mass conccleb- 
rated at Holy Name Cathedral, 
Chicago Avenue and State 
Street, Chicago, Illinois, at 3:00 
P.M. to honor the 25th Anniver­
sary of the death of Aloysius 
Cardinal Stepinac. Archbishop 
of Zagreb, Croatia. The princi­
pal celebrant and homilist for 
the Mass will be Joseph Cardi­
nal Bernardin. The Croatian 
Tamburitzas from the Chicago 
Metropolitan Area will accom­
pany the congregation in singing 
Croatian hymns. Immediately 
following the Mass, there will be 
a banquet at 6:00 P.M. at St. 
Jerome's Church Hall, 2X23 
South Princeton, Chicago, Il­
linois.

Cardinal Stepinac was a hum­
ble and holy servant of God, 
who led his people through a 
very difficult time in the 1940s 
and subsequent years; a man of 
courage and sacrifice; a fighter 
for the rights oUGod and the 
Church; a true patriot of the 
Church and Croatia.

Fr. Stephen Budrovich

from utopian dreams. There 
seems to be a widespread reali­
zation that human nature can­
not be perfected, or perma­
nently suppressed.

The giant China is making 
concessions to it in order to get 
more food and productivity. 
Great Britain is turning away 
from the economic vegetation of 
socialism to time tested and 
pragmatic ways. There are 
cracks in the Communist block, 
flourishing along capitalistic 
lines in Hungary and Yougos- 
lavia.

In this kind of scenario a rede­
dicated America cannot help 
being an example to and a 
leader of the world. And is then 
any doubt who inspired us out 
of the malaise and „did us proud 
again?

Will he be able to solidify his 
main victories of economic re­
covery and of a strong defense? 
He is facing a Democratic 
majority in the Congress and 
some of the senators from his 
own party are balking at his tax 
reform and his defense budget. 
Will he take his cause to the 
people? The whistle stop train is 
there for everybody and the 
legislators to see.

The economists are gloomy 
and I shiver when I am told that 
servicing the horrendous budget 
daficits is the third biggest gov­
ernment outlay. The stock mar­
ket does not. It gave Reagan a 
resounding vote of confidence, 
as Dow-Jones reached its histor­
ical high.

Abroad, he will be facing a 
new Soviet leadership. That is 
likely to be a good news. The 
old, rigid revolutionaries, are 
dying out. 1 doubt the younger

generation realy believes that 
Communist world revolution is 
the wave of the future.

Optimism about the Soviet 
Union has to be guarded. A 
nice, decent man is not likely to 
claw his way to the top of their 
brutal system. Let us wait and 
see what comes out of the be­
hind the scenes power struggle 
for the top spot.

I have a good feeling about 
Gorbachov with a personable 
TV image. He moves and smiles 
with ease, which the primitive 
and fanatic dont do. He got into 
the forefront by criticizing 
Gromyko for his intrasigence 
towards the USA. That is a very 
good sign, if it is so, since it 
would reflect a consensus of the 
Politbyro.

Anyway, I will relax only 
when I see peaceful deeds, no 
proxy wars and Soviet financed 
revolutions. Till then it would 
be a mistake to try to save on our 
defense budget.

But back to Ronald Reagan, 
the indomitable optimist and a 
great catalyst. As I sat at the in­
augural gala next to Marie 
Pikul, his early and ardent sup­
porter from Cicero, we scanned 
the audience with binoculars. 
Among others, we saw some of 
the intellectual elite, the media 
gurus, who tell us what we really 
hear, and an assortment of other 
sophistoricates. Most of them 
treated Reagan only a few years 
ago as little more than a simple, 
dated joke.

We chuckled when I showed 
her a button on which Reagan 
has a cowboy hat and a big grin 
and which reads:
America: You aint seen nothing 
yet!

purely economic reasons.
The steel workers are out 

of work because they cannot 
produce steel at a competi­
tive price. The primary rea­
son they can’t is because 
their wages have been raised 
so high the steel companies 
cannot make a profit at the 
market price of steel.

In a free market, prices are 
set by the laws of supply and 
demand. This applies to steel 
as well as everything else.

Since World War II, over­
seas steel producing capa­
city, which was destroyed in 
the war, has been rebuilt. 
The new plants utilize the 
very latest technology. In 
addition, many other na­
tions have entered the steel 
producing market. These 
and other factors have added 
greatly to the world-wide 
supply of steel.

However, we have not had 
a free market in labor. While 
steel capacity was increas­
ing and prices were drop- 
ing, coercive monopoly pow­
er of organized labor in the 
steel industry forced total 
compensation for workers up 
to an average of $26 to $30 
an hour.

This is more than twice 
the average compensation 
for all U.S. manufacturing 
and is, of course, much 
higher than that for the 
average of all jobs in the 
economy.

These extremely high 
wages have taken so much 
from company earnings it is 
not possible to retain part of 
earnings for modernization 
of steel plants. In addition, 
low profits which result dis­
courage others from invest­
ing in the steel industry.

If the good Pennsylvania 
minister and his steelworker 
parishioners would engage 
in economic thinking, rather 
than labor union emotion­
alism, they would realize 
that their jobs can only be 
secure when the steel mills 
make a reasonable profit. 
And the mills will never be 
able to make profits until 
steel worker wages are re­
duced to levels which insure 
such profitability and leave 
sufficient funds for moderni­
zation.

STANLEY STAWSKI 
DISTRIBUTING CO.

Importers & distributors of fine 
quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo “Gösser” z Ra­
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE 
Chicago, Ill. 60622 • Tel: 278-4818

Sllinois Somment

sir. 16 — HLAS NÁRODA — SOBOTA 9. ÚNOR A 1985

VOICE OF THE NATION

Looking 
 Ahead

by
Dr. George S. Benson

President

NATIONAL EDUCATION PROGRAM 
Oklahoma City, Oklahoma

ON ECONOMIC 
THINKING

One cannot help but notice 
a great deal of fear among 
millions of our people today 
caused largely by their con­
cern about our economic 
trends. They may not under­
stand economics but they 
know a national debt of $1.5 
trillion is a threat to us all.

This problem is particular­
ly acute among workers with 
regard to their wages. Be­
cause there is very little un­
derstanding of how wages 
are determined, we are faced 
with all kinds of problems 
leading to all manner of 
social conflict.

As a people we simply 
must learn how legitimate 
wages are determined. Until 
we do we will continue to be 
plagued with many of the 
problems which run through 
labor-management relations 
now.

For example, the news 
lately carried the story of a 
minister in Pennsylvania 
who became quite contro­
versial and in conflict with 
the law because of the man­
ner in which he attempted to 
deal with the plight of un­
employed steel workers.

All kinds of charges and 
countercharges were made 
as the church congregation 
and the community took 
sides. Much bitterness en­
sued. This controversy could 
have been avoided had all 
parties understood all fact­
ors involved.

Steel workers in Pennsyl­
vania and elsewhere are out 
of work, not because of cal­
culating, inhuman conspir­
ing by management and fi­
nancial institutions as was 
charged, but because of

Noworul Memorial Chapels
2658 SÔUTH CENTRAL PARK AVENUE, CHICAGO, ILL. 60623 
, TELEFON: 762-2233


